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Archives Municipales d’Aix-les-Bains 
 

Présentation du médailler 
(fiche Isad G) 

 
 
Identification  :  
 
Cote : AC Aix-les-Bains. Médailler 
Intitulé du fonds : Médailler d’Aix-les-Bains 
Date extrême : Antiquité - 2010 
Niveau de description : à la pièce 
Importance matériel du fonds : 2 600 pièces, en 9 classeurs et 7 boites à médailles. 
 
 
 
Contexte : 
Nom du producteur : Musée Lepic d’Aix-les-Bains, … 
Histoire administrative :  
Le médailler d’Aix-les-Bains a été constitué à partir de 1872 pour le musée local, institué par 
le vicomte Lepic et très vite implanté dans le temple romain dit « de Diane ». Les collections 
étaient alors exposées en vitrines, dans le hall du temple. 
L’origine des monnaies est pour cette raison souvent inconnue : une partie d’entre-elles ont 
fait l’objet d’achat auprès des libraires de la région et des collectionneurs locaux ; d’autres 
proviennent de dons : don Bernard 1972, dons de personnalités étrangères de passage ; 
d’autres encore sont issues de trouvailles locales.  
A la lumière des quelques sources qui nous renseignent on note la présence de 40 pièces 
romaines en provenance d’une découverte à Avressieux, sans plus de précisions. 
En 1939, une grande partie du Trésor du Mont-du-Chat, récemment découvert sur la route du 
col du Chat fut offert à la ville, 189 pièces sur les 238 trouvées. 
En 1943, le docteur Faure legua de sa collection de tableaux à la ville d’Aix. En parallèle il fit 
don d’une collection de médailles, notamment des expositions universelles. 
 
Histoire de la conservation : 
Le musée a subi bien des vicissitudes avant d’être définitivement fermé en 1939. Les 
collections alors mises en caisses furent stockées à la Villa des Fleurs, un casino désaffecté. 
Après la guerre deux nouveaux musées furent ouverts : le musée Faure, avec la collection de 
tableaux du Docteur Faure, mais aussi sa collection de médailles ; le musée lapidaire, plus 
spécialement consacré aux collections d’antiquités. Les monnaies furent stockées en réserve, 
en vrac, dans des sacs de poste. 43 monnaies prélevées dans le trésor du Mont du Chat furent 
mises en vitrine dans le musée lapidaire ; elles y figurent encore.  
 
Modalité d’entrée aux Archives. 
Le médailler a intégré les collections des Archives municipales en 1993. 
 
 
 
 



Contenu et structure : 
 
Présentation du contenu : 
Le médailler comprend : 46 monnaies d’or et 565 monnaies d’argent. 
Par répartition : 282 pièces savoyardes, 345 françaises,  783 européennes, 99 américaines, 35 
asiatiques, 45 africaines, 480 médailles et 456 monnaies antiques, des billets et assignats. 
 
L’inventaire Barbier comportait 1 397 références y compris les billets et assignats. Le présent 
inventaire en compte lui  plus de 2 600. Toutefois on peut noter la disparation de 85 monnaies 
dont 28 savoyardes, en faisant abstraction des erreurs rectifiées, entre les deux inventaires. 
Cela s’explique essentiellement par les multiples pérégrinations du musée. Le trésor du Mont-
du-Chat semble au complet : 189 pièces. Toutefois 43 sont enfermées dans les cadres du 
musée lapidaire et n’ont pas été inventoriées dans le détail.  
Parmi les monnaies antiques, on notera l’absence de la plus grande partie des monnaies 
républicaines citées dans l’inventaire Barbier. Les archives gardent la trace d’un cambriolage 
du médailler, dans le musée lapidaire, en 1978, où 40 monnaies romaines furent volées. Deux 
monnaies d’or égyptiennes sont aussi portées manquantes. 
 
Plan de classement et méthodologie :  
La cotation des monnaies s’établit comme suit : SAV pour les savoyardes, FR pour les 
françaises, EU pour les autres monnaies européennes y compris russes, AS pour les monnaies 
asiatiques, AM pour celles du continent américain, AF pour les africaines (Egypte), et ANT 
pour toutes les monnaies antiques, MED pour les médailles, BI pour les billets et assignats. 
Dans la mesure du possible, l’inventaire actuel reprend les numéros de l’inventaire Barbier, 
sauf en ce qui concerne les monnaies antiques. De ce fait la numérotation n’est pas continue, 
elle comporte des « trous » dus aux monnaies absentes ou perdues depuis le XIXe siècle, ou 
reclassées. 
La description reprend en partie les expressions de l’inventaire Barbier qui avait, pour les 
monnaies savoyardes, une approche très proche de l’héraldique. Celui-ci était déjà fortement 
inspiré par les travaux de Rabut et Perrin sur le médailler du Musée Savoisien.  
Pour les monnaies romaines, elle s’inspire des inventaires partiels de Cécile Brunet et de 
Georges Gautier (voir infra). 
L’inventaire actuel s’appuie largement sur les ressources en ligne sur internet, des sites de 
professionnels de la numismatique : (Dumez, CGB, Numista…), souvent très bien 
documentés et largement illustrés. 
 
 
Conditions d’accès et utilisation : 
Conditions d’accès :  
Le médailler n’est visible qu’aux Archives Municipales, sur demande expresse auprès du 
directeur. 
 
Instruments de recherche :  
L’inventaire actuel se présente sous la forme d’une base de données Filemaker consultable 
aux Archives Municipales. 
Il en existe une extraction numérique en pdf, par catégorie de monnaies. Les médailles font 
l’objet d’une publication séparée sur internet, accessible sur le site de la ville : 
www.aixlesbains.fr 
Un premier inventaire de ce médailler avait été établi par Victor Barbier, conservateur du 
musée Lepic, en 1897. Il sert de base à l’inventaire actuel et les monnaies présentes à cette 



époque portent la référence Barbier avec leur numéro d’inventaire de 1897. Ce document 
publié est toujours en consultation aux Archives municipales. 
Le trésor du Mont-du-Chat a fait l’objet d’une étude complète par George Gautier, en 1979, 
parue dans Trésor Monétaire, tome I, p 76-92. Paris : BN, 1979. 
Une partie des monnaies romaines, les Antoniniens, a été étudiée par Cécile Brunet en 1995 
dans le cadre d’un travail universitaire. 
 
.  
Sources complémentaires : 
Bibliographie : 
- Musée Lepic. Catalogue des objets composant actuellement le musée de la ville d’Aix-les-
Bains et provenant notamment du fonds donné par monsieur le Vicomte Lepic / Victor 
Barbier. Aix-les-Bains : ville d’Aix-les-Bains, (Impr. A. Gérente) ; 1897. 593 p ; 22 cm. 
 
- Trésors monétaires. 1 / Bibliothèque nationale, [Centre d'étude et de publication des 
trouvailles monétaires]. - Paris : Bibliothèque nationale, 1979 (18-Bourges : Impr. Tardy 
Quercy). - 1 vol. (110 p.-XXVI p. de pl.) : Couv. ill. ; 30 cm. (P.76-92 Georges Gautier) 
 
- Catalogue des médailles. Série 9 Fi / Joël Lagrange. Aix-les-Bains, 1997. 102 p. , A4. 
 
 
Contrôle de la description : 
Notes de l’archiviste : 
Le parti de respecter au mieux les anciens inventaires a été pris afin de faciliter les 
comparaisons. 
L’ensemble des monnaies et médailles a été numérisé par scanner ou photographies suivant le 
relief de la pièce. 
Seules les médailles avaient fait l’objet d’un nettoyage sommaire. Quelques monnaies 
contemporaines ou du XIXe siècle ont été dépoussiérées à la machine à ultra-sons. En effet 
pour certaines, la mise sous vitrine s’était accompagnée d’un collage sur supports qui avait 
laissé de fortes traces et même des morceaux de papier. 
 
Date de la description : 
Inventaire réalisé tout au long de l’année 2011. 
 

 
 
 
 
 
 



Médailler d'Aix-les-Bains :   Monnaies de FranceArchives municipales d'Aix-les-Bains

FR1566.

Louis le Pieux      0781-840   Denier
Avers :Croix pattée, cantonnée de 4 globules
+ H LVDOVVICVS IMP
Revers : Temple
XPISTIANA RELIGIO entre deux grènetis
Références : Barbier: 231 / Autre :

20 mmArgent 0.67 g.LOUIS LE PIEUX

FR237.

Charles VII      1422 - 1461   Pièce de 15 sols
Avers :Ecu de France, surmonté d'une couronne, dans un double quadrilobe.
KAROLVS FRANCORVM
Entre deux filets
Revers : Croix pattée, accostée d'une couronne au 1er canton et d'une fleur de lys au quatrième.
SIT NOME DEI BENEDICTV (fleur de lys) *
Entre deux filets
Références : Barbier: 237 / Autre :http://www.cgb.fr/monnaies/vso/v18/fr/monnaies8e85

20 mmBillon 0.96 g.CHARLES VII

FR238.

Charles VII      1422-1461   Grand blanc ou douzain à la couronne
Avers :Ecu de France surmonté de la couronne et accosté de deux couronelles
+ KAROLVS: FRANCORVM: REX.

Revers : Croix pattée dans un quadrilobe, accosté au 1er et 3e cantons d'une couronne, et au 2e et 4e
cantons d'une fleur de lys
+ SIT : NOME : DNI : BENEDICTVM
Références : Barbier: 238 / Autre :

25 mmBillon 2.54 g.CHARLES VII

FR240.

Charles VII      1422-1461
Avers :Tête du prince à droite, à l'exergue M.
M HENRICVS D D G FRANCOR REX
dans un grènetis
Revers : Ecu de France, chargé de trois fleurs de lys, accosté de deux H surmontés d'une couronne
fermée ;  à l'exergue K
XPS. VINCIT. XPS. REGNAT. XP. IMPER.
Références : Barbier: 240 / Autre :

28 mmArgent 9.41 g.CHARLES VII

FR241.

Henri II      1547-1559   Douzain aux croissants
Avers :Ecu de France, surmonté de la couronne. P à l'exergue. Accosté de deux couronnes et deux
croissants.
HENRICVS 2 DEI G FRANCOR REX
(atelier de Dijon)
Revers : Croix fleuronnée terminée de fleurs de lys, accostée de deux H et deux couronnes.
+ SIT NOMEN DNI BENEDICTUM 1559

Références : Barbier: 241 / Autre :

25 mmBillon 2.46 g.HENRI II

Archives municipales d'Aix-les-Bains

5
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FR241bis.

Henri II      1547-1559   Douzain aux croissants
Avers :Ecu de France, surmonté de la couronne. P à l'exergue. Accosté de deux couronnes et deux
croissants.
HENRICVS 2 DEI G FRANCOR REX

Revers : Croix fleuronnée terminée de fleurs de lys, accostée de deux H et deux couronnes.
+ SIT NOMEN DNI BENEDICTUM 1559

Références : Barbier: 241 / Autre :

25 mmBillon 1.99 g.HENRI II

FR242.

Henri II      1547-1559   Douzain aux croissants
Avers :Ecu de France, surmonté de la couronne. 9 (ou q) à l'exergue. Accosté de deux couronnes et deux
croissants.
HENRICVS 2 DEI GRA FRANCOR REX

Revers : Croix fleuronnée terminée de fleurs de lys, accostée de deux H et deux couronnes.
+ SIT NOMEN DNI BENEDICTUM 155?

Références : Barbier: 242 / Autre :

28 mmBillon 2.36 g.HENRI II

FR244.

Charles IX      1560-1574   Teston de 2e type, Toulouse
Avers :Buste du roi à gauche, lauré et cuirassé
CAROLVS. VIII. D.G. FRAN. REX.
M à l'exergue
Revers : Ecu de France surmontée d'une couronne, accosté de deux couronnes et deux C.
SIT. NOMEN. DOM. BENEDIC. M. D. LXIIII. (1564)
Références : Barbier: 244 / Autre :

30 mmArgent 9.38 g.CHARLES IX

FR245.

Charles IX      1560-1574   Teston de 4e type, Toulouse
Avers :Buste du roi à gauche, lauré et cuirassé
KAROLVS. 9. D. G. FRANCOR. REX. (C à l'envers)
marque à l'exergue
Revers : Ecu de France surmontée d'une couronne, accosté de deux couronnes et deux K.
+ XPS. VINCIT. XPS. REGNAT. XPS. IMP. 1562
Références : Barbier: 245 / Autre :

30 mmArgent 9.27 g.CHARLES IX

FR246.

Charles IX      1560-1574   Teston de 2e type, Toulouse
Avers :Buste du roi à gauche, lauré et cuirassé
CAROLVS. VIIII. D. G. FRANC. REX
T à l'exergue
Mauvaise frappe, double REX
Revers : Ecu de France surmontée d'une couronne, accosté de deux couronnes et deux C.
+ SIT. NOMEN. DNI. BENEDICT . (date illisible)
Références : Barbier: 245 / Autre :

30 mmArgent 8.67 g.CHARLES IX
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FR247.

Henri III      1574-1589   Double sol parisis 2e type
Avers :H surmonté d'une couronne, accosté des trois lis
+ HENRICVS. III. D. G. FRAN. ET. POL. REX.
dans un grènetis
Revers : Croix fleurdelisée
SIT. NOMEN. DNI. BENEDICTVM.
Dans un grènetis
Références : Barbier: 247 / Autre :

30 mmBillon 3.81 g.HENRI III

FR1661.

Henri III      1575-1589
Avers :Tête du roi à droite
........FRA ET POL.......
Revers : Trois fleurs de lys sur champ uni

Références : Barbier:  / Autre :

21 mmBillon 2.20 g.HENRI III

FR250.

Henri IV      1589-1610   Douzain au deux H
Avers :Ecu de France, couronné, accosté de deux H
HENRICVS. III. D. G. FRAN. ET. NAVA. REX
dans un grènetis
Revers : Croix pattée, chargée d'un point à chaque bras, accostée de deux fleurs de lys et de deux
couronnes aux angles intérieurs ; à l'exergue date illisible
SIT. NOMEN. DNI. BENEDICTVUM. °
dans un grènetis
Références : Barbier: 250 / Autre :

25 mmArgent 1.83 g.HENRI IV

FR250bis.

Henri IV      1589-1610   Douzain au deux H
Avers :Ecu de France, couronné, accosté de deux H
HENRICVS. III. D. G. FRAN. ET. NAVA. REX
dans un grènetis
Revers : Croix pattée, chargée d'un point à chaque bras, accostée de deux fleurs de lys et de deux
couronnes aux angles intérieurs ; à l'exergue date illisible
SIT. NOMEN. DNI. BENEDICTVUM. °
dans un grènetis
Références : Barbier: 250 / Autre :

25 mmArgent 2.07 g.HENRI IV

FR249.

Henri IV      1591   Double tournois 2e type
Avers :Tête du roi à droite, laurée, dans un filet
HENRI : 4 : R. DE. FRAN. ET. NAVARRE
Dans un grènetis
Revers : Trois fleurs de lys dans un filet
+ DOVBLE. TOVRNOIS 1591
Références : Barbier: 249 / Autre :

20 mmCuivre 3.02 g.HENRI IV
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FR250Ter.

Henri IV      1594   Douzain au deux H
Avers :Ecu de France, couronné, accosté de deux H
HENRICVS. III. D. G. FRAN. ET. NAVA. REX
dans un grènetis
Revers : Croix pattée, chargée d'un point à chaque bras, accostée de deux fleurs de lys et de deux
couronnes aux angles intérieurs ; à l'exergue 1594
SIT. NOMEN. DNI. BENEDICTVUM. °
dans un grènetis
Références : Barbier: 250 / Autre :

25 mmArgent 2.33 g.HENRI IV

FR252.

Henri IV      1605   Quart d'écu
Avers :Croix formée de quatre fleurs de lys, au centre contour de quatre lobes aboutés avec point central
+ HENRICVS. IIII. D: G. FRAN. ET. NAVA. REX 1605
Dans un grènetis
Revers : Ecu aux armes de France, chargé de trois fleurs de lys, point au milieu, surmonté de la
couronne, accosté de deux II, à l'exergue .
SIT. NOMEN. DOMINI ° BENEDICTVM.
Dans un grènetis
Références : Barbier: 252 / Autre :

28 mmArgent 9.62 g.HENRI IV

FR1415.

Louis XIII      1610-1643   Double Tournois
Avers :Buste du roi à droite, lauré, drapé et cuirassé
LOVIS. XIII. R. D. FRAN. E. NA
Revers : Trois fleurs de lys sur un fond unis dans un grènetis
+ DOVBLE. TOVRNOIS  (Date).
dans un grènetis
Références : Barbier:  / Autre :

20 mmCuivre 2.31 g.LOUIS XIII

FR255bis.

Louis XIII      1621   Double Tournois
Avers :Tête du prince à droite,
LOVIS XIII. R. DE. FRAN. ET NAV
Entre un filet et un grènetis
Revers : Trois fleurs de lys
DOVBLE TOURNOIS 1621
Entre un filet et un grènetis
Références : Barbier: 255 / Autre :Droulers  89

20 mmCuivre 3.13 g.LOUIS XIII

FR255.

Louis XIII      1628   Double tournois buste juvénile à large col
Avers :Tête du prince à droite,
LOVIS XIII. R. D. FRAN. ET NAVA
Entre un filet et un grènetis
Revers : Trois fleurs de lys
DOVBLE TOURNOIS (date illisible 1628-1629)
Entre un filet et un grènetis
Références : Barbier: 255 / Autre :Droulers 93

20 mmCuivre 2.32 g.LOUIS XIII
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FR256.

Louis XIII      1640   1/2 Louis d'or à la mèche longue
Avers :Tête du prince à droite. A l'exergue la date 1640.
LVD. XIII. D. G. FR. ET . NAV. REX
dans un grènetis
Revers : Croix formée de deux L surmontée de la couronne fermée, aux angles intérieurs des fleurs de
lys; au centre un cercle frappé d'un A.
IMP. CHRS. REGN. VINC.
dans un grènetis
Références : Barbier: 256 / Autre :

25 mmOr 6.71 g.LOUIS XIII

FR257.

Louis XIII      1643   Demi écu Warim
Avers :Tête du prince à droite,
LVDOVICVS. XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX.
Dans un grénetis
Revers : Ecu de France surmonté de la couronne
SIT. NOMEN. DOM. BENEDICTVM. 1643 *
A l'exergue A
Références : Barbier: 257 / Autre :Droulers 63

27 mmArgent 6.61 g.LOUIS XIII

FR261bis.

Louis XIV      1643-1715   Liard de France
Avers :Tête couronnée du prince à droite
LXIIII ROY. FRAN ET DE NAV. (date illisible)
Dans un grènetis
Revers : Trois fleurs de lys encadrant un D
LIARD DE FRANCE
Dans un grènetis
Références : Barbier: 261 / Autre :Droulers 412

22 mmCuivre 3.38 g.LOUIS XIV

FR261ter.

Louis XIV      1643-1715   Liard de France
Avers :Tête couronnée du prince à droite
LXIIII ROY. FRAN ET DE NAV. (date illisible)
Dans un grènetis
Revers : Trois fleurs de lys encadrant un D
LIARD DE FRANCE
Dans un grènetis
Références : Barbier: 261 / Autre :Droulers 412

22 mmCuivre 3.01 g.LOUIS XIV

FR264.

Louis XIV      1643-1715   Pièce de 4 sols dits des traitants
Avers :Tête du prince à droite,
LVDOVICVS. XIIII. D.G.G.GRA.
Dans un grènetis
Revers : Croix formée de 4 fleurs de lys reliées, surmontée de la couronne fermée, A au centre.
FRAN. ET. NAVARRAE. REX.
Références : Barbier: 264 / Autre :Droulers 390

18 mmArgent 1.53 g.LOUIS XIV
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FR264bis.

Louis XIV      1643-1715   Pièce de 4 sols dits des traitants
Avers :Tête du prince à droite,
LVDOVICVS. XIIII. D.G.G.GRA.
Dans un grènetis
Revers : Croix formée de 4 fleurs de lys reliées, surmontée de la couronne fermée, D au centre.
FRAN. ET. NAVARRAE. REX.
Références : Barbier: 264 / Autre :

20 mmArgent 1.38 g.LOUIS XIV

FR258.

Louis XIV      1644   Demi écu à la mèche courte
Avers :Tête du prince à droite,
LVD. XIIII. D. G. FR. RT . NAV. REX.
Etoile à l'exergue

Revers : Ecu de France surmonté de la couronne
SIT. NOMEN. DOM. BENEDICTVM. 1644
A l'exergue A
Références : Barbier: 258 / Autre :Droulers 271

28 mmArgent 6.59 g.LOUIS XIV

FR259.

Louis XIV      1644   1/12 d'écu à la mèche courte
Avers :Tête du prince à droite,
LVD. XIIII. D. G. FR. RT . NAV. REX.

Revers : Ecu de France surmonté de la couronne
SIT. NOMEN. DOM. BENEDICTVM. 1644
A l'exergue A
Références : Barbier: 259 / Autre :Droulers 273

19 mmArgent 2.17 g.LOUIS XIV

FR260BIS.

Louis XIV      1652   1/2 écu à la mèche longue
Avers :Tête du prince à droite,
LVD. XIIII. D. G. FR. RT . NAV. REX.
Un oiseau au sommet, coupant la légende

Revers : Ecu de France surmonté de la couronne. Au sommet une étoile
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. 1652
A l'exergue Q
Références : Barbier: 260 / Autre :Droulers 277

32 mmArgent 13.39 g.LOUIS XIV

FR261.

Louis XIV      1656   Liard de France
Avers :Tête couronnée du prince à droite
LXIIII ROY. FRAN ET DE NAV. 1656
Dans un grènetis
Revers : Trois fleurs de lys encadrant un D
LIARD DE FRANCE
Dans un grènetis
Références : Barbier: 261 / Autre :Droulers 412

22 mmCuivre 3.90 g.LOUIS XIV
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FR267.

Louis XIV      1660   1/12 d'écu au buste juvénile
Avers :Tête du prince à droite.
LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX.

Revers : Ecu de France chargé des trois fleurs de lys, surmonté de la couronne fermée
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. 1660

Don de M Gay, instituteur à Aix-les-Bains
Références : Barbier: 267 / Autre :Droulers 303

20 mmArgent 2.25 g.LOUIS XIV

FR260.

Louis XIV      1662   1/2 écu au buste juvénile 1er type
Avers :Tête du prince à droite,
LVD. XIIII. D. G. FR. RT . NAV. REX.

Revers : Ecu de France surmonté de la couronne. Au sommet une étoile
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. 1662
A l'exergue 9
Références : Barbier: 260 / Autre :Droulers 293

32 mmArgent 12.73 g.LOUIS XIV

FR263.

LOUIS XIV      1668   Louis à la tête juvénile
Avers :Tête du prince à droite. Au dessus un soleil rayonnant
A l'exergue la date 1668.
LVD. XIIII. D. G. FR. ET . NAV. REX
dans un grènetis

Revers : Croix formée de huit L surmontée de couronnes fermées, aux angles intérieurs des fleurs de lys;
au centre un cercle frappé d'un D.
IMP. CHRS. REGN. VINC.
dans un grènetis

25 mmOr 6.72 g.LOUIS XIV

FR270ter.

Louis XIV      1690?   Dardenne, pièce de 6 deniers
Avers :Tête du roi à droite, à l'exergue 169?
LVD XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Deux L entrelacés, surmontés de la couronne fermée, accostés de trois fleurs de lys,
DOMINE. SALVVUM. FAX. REGEM
dans un grènetis
Références : Barbier: 270 / Autre :Droulers 393

20 mmArgent 1.42 g.LOUIS XIV

FR262.

Louis XIV      1694   Liard de France
Avers :Croix formée de huit L doubles, surmontée d'une couronne, cantonnée de quatre fleurs de lys, au
centre N
LVD XIIII D. G. FR
dans un grènetis
Revers : Ecu de France surmonté d'une couronne
SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVVM 1694
Dans un grènetis
Références : Barbier: 262 / Autre :

22 mmCuivre 1.68 g.LOUIS XIV
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FR265.

Louis XIV      1694   1/4 Ecu aux palmes
Avers :Tête du prince à droite. Au dessus soleil rayonnant.
LVD. XIV. D. G. FR. ET. NAV. REX.

La pièce comporte une  surcharge avec un coin du type écu aux 8 L
Revers : Ecu rond de France, couronné, chargé de trois fleurs de lys, entre deux rameaux de palme.
A l'exergue P
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVUM. 1694
dans un grènetis
Références : Barbier: 265 / Autre :Droulers 342

30 mmArgent 6.60 g.LOUIS XIV

FR266.

Louis XIV      1694   1/2 Ecu aux palmes
Avers :Tête du prince à droite. Au dessus soleil rayonnant.
LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX.

La pièce comporte une  surcharge avec un coin du type écu aux 8 L
Pièce excentrée
Revers : Ecu rond de France, couronné, chargé de trois fleurs de lys, entre deux rameaux de palme.
A l'exergue K
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVUM. 1694
dans un grènetis
Centre de la pièce effacée, surcharge

36 mmArgent 13.36 g.LOUIS XIV

FR270bis.

Louis xiv      1694   Dardenne, pièce de 6 deniers
Avers :Tête du roi à droite, à l'exergue 1694
LVD XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Deux L entrelacés, surmontés de la couronne fermée, accostés de trois fleurs de lys,
DOMINE. SALVVUM. FAX. REGEM
dans un grènetis
Références : Barbier: 270 / Autre :Droulers 393

20 mmArgent 1.36 g.LOUIS XIV

FR270.

Louis xiv      1695   Dardenne, pièce de 6 deniers
Avers :Tête du roi à droite, à l'exergue 1695
LVD XIII. D. G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Deux L entrelacés, surmontés de la couronne fermée, accostés de trois fleurs de lys,
DOMINE. SALVVUM. FAX. REGEM
dans un grènetis
Références : Barbier: 270 / Autre :Droulers 393

19 mmArgent 1.43 g.LOUIS XIV

FR268.

Louis XIV      1699   Liard de France
Avers :Tête couronnée du prince à droite
LXIIII ROI DE FR ET NAV. 1699
Dans un grènetis
Revers : Trois fleurs de lys encadrant un signe monétaire
LIARD DE FRANCE
Dans un grènetis
Références : Barbier: 261 / Autre :Droulers 413

21 mmCuivre 3.97 g.LOUIS XIV
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FR271.

Louis xiv      1702   Demi écu aux insignes
Avers :Tête du roi à droite, sous un soleil rayonnant
LVD. XIIII. D. G. FR. ET. NAV. REX.
A l'exergue A
Dans un grènetis
Revers : Ecu de France rond, chargé des trois fleurs de lys, coupé par le sceptre et la main de justice,
surmonté de la couronne fermée
A l'exergue A
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. 1702
Dans un grènetis
La pièce est surchargée par une autre frappe et percée en pendentif

34 mmArgent 12.87 g.LOUIS XIV

FR272.

Louis xiv      1703   5 sols aux insignes
Avers :Tête du roi à droite, sous un soleil rayonnant
L. XIIII. D. G.+ FR. ET. NAV. REX.
A l'exergue 1703
Dans un grènetis
Revers : Le sceptre et la mains de justice, formant une croix. Au 1er canton une couronne et aux trois
autres une fleur de lys. A l'exergue IB
DOMINE. SALVVM. FAC. REGEM.
Dans un grénetis
Références : Barbier: 272 / Autre :Droulers 394

17 mmArgent 1.32 g.LOUIS XIV

FR272Bis.

Louis xiv      1703   5 sols aux insignes
Avers :Tête du roi à droite, sous un soleil rayonnant
L. XIIII. D. G.+ FR. ET. NAV. REX.
A l'exergue 1703
Dans un grènetis
Revers : Le sceptre et la mains de justice, formant une croix. Au 1er canton une couronne et aux trois
autres une fleur de lys. A l'exergue IB
DOMINE. SALVVM. FAC. REGEM.
Dans un grènetis
Références : Barbier: 272 / Autre :Droulers 394

20 mmArgent 1.49 g.LOUIS XIV

FR273.

Louis xiv      1704   10 sols aux insignes
Avers :Tête du roi à droite, sous un soleil rayonnant
L. XIIII. D. G.+ FR. ET. NAV. REX.
A l'exergue 1704
Dans un grènetis
Revers : Le sceptre et la mains de justice, formant une croix. Au 1er canton une couronne et aux trois
autres une fleur de lys. A l'exergue A
DOMINE. SALVVM. FAC. REGEM.
Dans un grénetis
Références : Barbier: 273 / Autre :Droulers 396

24 mmArgent 2.90 g.LOUIS XIV

FR273bis.

Louis xiv      1707   10 sols aux insignes
Avers :Tête du roi à droite, sous un soleil rayonnant
L. XIIII. D. G.+ FR. ET. NAV. REX.
A l'exergue 1707
Dans un grènetis
Revers : Le sceptre et la mains de justice, formant une croix. Au 1er canton une couronne et aux trois
autres une fleur de lys. A l'exergue A
DOMINE. SALVVM. FAC. REGEM.
Dans un grénetis
Références : Barbier: 273 / Autre :Droulers 396

24 mmArgent 3.02 g.LOUIS XIV
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FR269.

Louis XIV      1710   Dardenne, pièce de 6 deniers
Avers :Sur un champ uni triangle formé par des L surmontés des trois couronnes, accosté de trois fleurs
de lys aux angles, au centre un lion.
LOUIS XIIII ROY DE FRANCE ET DE NAV.

Revers : Croix fleuronnée, chaque branche surmontée d'une fleur de lys.
1710. SIX DENIERS DE FRANCE
Références : Barbier: 269 / Autre :Droulers 417

25 mmBronze 5.74 g.LOUIS XIV

FR274.

Louis XIV      1711   1/2 Ecu aux 3 couronnes
Avers :Tête du prince à droite,
LVD XIIII D G FR ET NAV REX
dans un grènetis
Revers : Trois couronnes fermées en triangle, alternant avec des fleurs de lys, au centre un X
SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM 1711
dans un grènetis
Sur la tranche DOMINE. SALVVM. FAC. REGEM
Références : Barbier: 274 / Autre :Droulers 380

33 mmArgent 14.94 g.LOUIS XIV

FR275.

Louis XV      1718   1/10 d'écu de Navarre
Avers :Tête du prince enfant à droite,
LVD. XV. D.G. FR. ET. NAV. REX.(un coeur)
dans un grènetis
Revers : Ecu écartelé aux armes de France, surmonté de la couronne fermée
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. * 1718
A l'exergue BB

NB Don de M Lubini, trouvée dans un champs à Marlioz.
Références : Barbier: 275 / Autre :Droulers 536

22 mmArgent 2.35 g.LOUIS XV

FR276.

Louis XV      1719   1/12 d'écu de Navarre
Avers :Tête du prince enfant à droite,
LVD. XV. D.G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Ecu écartelé aux armes de France, surmonté de la couronne fermée
accosté des lettres X S
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. * 1719
A l'exergue D
Références : Barbier: 276 / Autre :Droulers 537

19 mmArgent 1.92 g.LOUIS XV

FR286.

Louis XV      1720   Demi sol au buste enfantin
Avers :Tête du roi enfant à droite
LUDOVICUS. XV. DEI. GRATIA.

Revers : Ecu de France surmonté de la couronne fermée
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1720
A l'exergue S
Références : Barbier: 286 / Autre :

25 mmcuivre 5.73 g.LOUIS XV
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FR278.

Louis XV      1721   1/6 d'écu de France
Avers :Tête du prince à droite,
LUD. XV. D.G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Ecu de France aux fleurs de lys surmonté de la couronne fermée, et accosté de deux branches
de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. * 1721

Références : Barbier: 278 / Autre :Droulers 545

24 mmArgent 3.84 g.LOUIS XV

Fr279.

Louis XV      1726   Louis d'or aux lunettes du Béarn
Avers :Tête du prince à gauche
LVD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX.
point secret sous le D de LVD
dans un grènetis
Revers : Deux écus ovales, l'un avec trois fleurs de lys, l'autre avec une roue, au bas la lettre A, au dessus
la couronne fermée
CHRS. REG. VINC. IMPER * 1726
dans un grènetis
Pièce don de Alphonse Mottet
Références : Barbier: 279 / Autre :Droulers 516a

24 mmOr 8.15 g.LOUIS XV

FR280.

Louis XV      1726   1/10 d'écu aux lauriers
Avers :Tête du prince à gauche,
LUD. XV. D.G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France aux fleurs de lys surmonté de la couronne fermée, et accosté de deux
branches de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. * 1726
A l'exergue q

Références : Barbier: 280 / Autre :Droulers 555

20 mmArgent 2.74 g.LOUIS XV

FR284ter.

Louis XV      1726   Ecu aux lauriers
Avers :Tête du roi à gauche.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX
Dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux rameaux de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1726
A l'exergue A
Références : Barbier:  / Autre :

40 mmArgent 25.77 g.LOUIS XV

FR281.

Louis XV      1727   1/2 d'écu aux lauriers
Avers :Tête du prince à gauche,
LUD. XV. D.G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France aux fleurs de lys surmonté de la couronne fermée, et accosté de deux
branches de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1727
A l'exergue BB

Références : Barbier: 281 / Autre :Droulers 553

32 mmArgent 14.29 g.LOUIS XV
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FR283.

Louis XV      1728   Demi écu aux lauriers
Avers :Tête du roi à gauche. à l'exergue une étoile.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Ecu de France rond, chargé des fleurs de lys, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux
rameaux de laurier.
SIT. NOMEM. DOMINI. BENEDICTUM. 1728
A l'exergue N
Références : Barbier: 283 / Autre :

32 mmArgent 13.96 g.LOUIS XV

FR277.

Louis XV      1729   1/2 écu aux lauriers
Avers :Tête du prince à gauche,
LVD. XV. D.G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Ecu rond aux fleurs de lys surmonté de la couronne fermée, et accosté de deux branches de
laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. * 1729
A l'exergue W
Sur la tranche DOMINE. SALVVM. FAC. REGEM.
Références : Barbier: 277 / Autre :Droulers 552

30 mmArgent 14.24 g.LOUIS XV

FR277bis.

Louis XV      1729   1/2 écu aux lauriers
Avers :Tête du prince à gauche,
LVD. XV. D.G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Ecu rond aux fleurs de lys surmonté de la couronne fermée, et accosté de deux branches de
laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTVM. * 1729
A l'exergue M
Sur la tranche DOMINE. SALVVM. FAC. REGEM.
Références : Barbier: 277 / Autre :Droulers 552

30 mmArgent 14.41 g.LOUIS XV

FR284sept.

Louis XV      1737   Ecu au laurier
Avers :Tête du roi à gauche.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX
Dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux rameaux de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1737
A l'exergue BB
Références : Barbier:  / Autre :

40 mmArgent 28.39 g.LOUIS XV

FR282.

Louis XV      1739   Double Sol
Avers :Grand L couronnée, accostée de deux fleurs de lys, une troisième au-dessous.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX
dans un grènetis
Revers : Un double L entrelacé, surmonté d'une couronne fermée, à l'exergue A
SIT. NOM. DOM. BENEDICTUM. * 1739
A l'exergue D

Références : Barbier: 282 / Autre :Droulers 568

22 mmBillon 1.93 g.LOUIS XV
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FR282bis.

Louis XV      1739   Double Sol
Avers :Grand L couronnée, accostée de deux fleurs de lys, une troisième au-dessous.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX
dans un grènetis
Revers : Un double L entrelacé, surmonté d'une couronne fermée, à l'exergue A
SIT. NOM. DOM. BENEDICTUM. * 1739
A l'exergue A
Références : Barbier: 282 / Autre :Droulers 568

23 mmBillon 2.16 g.LOUIS XV

FR284six.

Louis XV      1745   Ecu au bandeau
Avers :Tête du roi à gauche.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX
Dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux rameaux de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1745
A l'exergue &
Références : Barbier:  / Autre :

40 mmArgent 28.26 g.LOUIS XV

FR1518.

Louis XV      1767   Sol des colonies
Avers :Trois fleurs de lys sous une couronne fermée, entourées de deux rameaux de chêne et de laurier,
SIT NOMEN DOMINI BENEDICTVM * 1767
dans un grènetis
Revers : Une main de justice et un sceptre fleurdelisé croisés, sous la légende
COLONIE FRANCOISE A L XV
dans un grènetis
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmcuivre 11.89 g.LOUIS XV

FR289.

Louis XV      1768   Sol d'Aix
Avers :Tête du roi à droite
LUDOV XV. D. GRATIA.
Revers : Ecu de France surmonté de la couronne fermée
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1768
A l'exergue &
Références : Barbier: 289 / Autre :

28 mmcuivre 10.55 g.LOUIS XV

FR284cinq.

Louis XV      1769   Ecu au bandeau
Avers :Tête du roi à gauche.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX
Dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux rameaux de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1769
A l'exergue M
Références : Barbier:  / Autre :

40 mmArgent 28.85 g.LOUIS XV
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FR285.

Louis XV      1769   1/20 Ecu au bandeau
Avers :Tête du roi à gauche.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX
Dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux rameaux de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1769
A l'exergue AA
Références : Barbier: 285 / Autre :

18 mmArgent 1.34 g.LOUIS XV

FR286bis.

Louis XV      1769   Demi sol à la vieille tête
Avers :Tête du roi enfant à droite
LUDOVICUS. XV. DEI. GRATIA.

Revers : Ecu de France surmonté de la couronne fermée
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1769
A l'exergue illisible
Références : Barbier: 286 / Autre :

24 mmcuivre 3.69 g.LOUIS XV

FR285bis.

Louis XVI      1769   1/20 Ecu à la vieille tête
Avers :Tête du roi à gauche.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX
Dans un grènetis
Frappé à l'effigie de Louis XV jusqu'en 1779.
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux rameaux de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1769
A l'exergue AA
Références : Barbier: 285 / Autre :

18 mmArgent 1.35 g.LOUIS XVI

FR287.

Louis XV      1770   Liard à la vieille tête
Avers :Tête du roi enfant à droite
LUDOVICUS. XV. DEI. GRATIA.

Revers : Ecu de France surmonté de la couronne fermée
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1770
A l'exergue S
Références : Barbier: 287 / Autre :

20 mmcuivre 2.45 g.LOUIS XV

FR287bis.

Louis XV      1770   Liard à la vieille tête
Avers :Tête du roi enfant à droite
LUDOVICUS. XV. DEI. GRATIA.

Revers : Ecu de France surmonté de la couronne fermée
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1770
A l'exergue N
Références : Barbier: 287 / Autre :

22 mmcuivre 2.58 g.LOUIS XV
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FR287ter.

Louis XV      1770   Liard à la vieille tête
Avers :Tête du roi enfant à droite
LUDOVICUS. XV. DEI. GRATIA.

Revers : Ecu de France surmonté de la couronne fermée
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1770
A l'exergue N
Références : Barbier: 287 / Autre :

22 mmcuivre 2.28 g.LOUIS XV

FR284Bis.

Louis XV      1772   Ecu à la vieille tête
Avers :Tête du roi à gauche.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX.
Dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux rameaux de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1772
A l'exergue L
Références : Barbier:  / Autre :

40 mmArgent 27.26 g.LOUIS XV

FR284.

Louis XV      1772   Ecu aux lauriers du Béarn
Avers :Tête du roi à gauche.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. RE. B
Dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux rameaux de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1772
A l'exergue taureau
Références : Barbier:  / Autre :

40 mmArgent 28.69 g.LOUIS XV

FR284quatre.

Louis XV      1774   Ecu à la vielle tête
Avers :Tête du roi à gauche.
LUD. XV. D. G. FR. ET. NAV. REX
Dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux rameaux de laurier.
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. * 1774
A l'exergue L
Références : Barbier:  / Autre :

40 mmArgent 21.45 g.LOUIS XV

FR288.

Louis XV      1774   Sol à la vieille tête
Avers :Tête du roi à droite
LUDOV XV. DI. GRATIA.
Revers : Ecu de France surmonté de la couronne fermée
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1774
A l'exergue D
Références : Barbier: 288 / Autre :

30 mmcuivre 13.47 g.LOUIS XV
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FR288BIS.

Louis XV      1774   Sol à la vieille tête
Avers :Tête du roi à droite
LUDOV XV. DI. GRATIA.
Revers : Ecu de France surmonté de la couronne fermée
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1774
A l'exergue D
Références : Barbier: 288 / Autre :

30 mmcuivre 10.30 g.LOUIS XV

FR291.

Louis XVI      1774-1792   Demi Sol
Avers :Tête du roi à gauche
LUD. XVI. D. GRATIA

Revers : Ecu de France, surmonté de la couronne,  entouré de deux branches de laurier. A l'exergue &
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. (date illisible)
Références : Barbier: 291 / Autre :

20 mmCuivre 5.54 g.LOUIS XVI

FR293.

Louis XVI      1774-1792   Sol
Avers :Tête du roi à gauche
LUD. XVI. D. GRATIA

Revers : Ecu de France, surmonté de la couronne,  entouré de deux branches de laurier. A l'exergue,
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. (date illisible)
Références : Barbier: 293 / Autre :

30 mmCuivre 10.83 g.LOUIS XVI

FR293bis.

Louis XVI      1774-1792   Sol
Avers :Tête du roi à gauche
LUD. XVI. D. GRATIA

Revers : Ecu de France, surmonté de la couronne,  entouré de deux branches de laurier
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. (date illisible)
Références : Barbier: 293 / Autre :

30 mmCuivre 11.05 g.LOUIS XVI

FR293cinq.

Louis XVI      1774-1792   Sol
Avers :Tête du roi à gauche
LUD. XVI. D. GRATIA

Revers : Ecu de France, surmonté de la couronne,  entouré de deux branches de laurier. A l'exergue,
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. (date illisible)
Références : Barbier: 293 / Autre :

29 mmCuivre 10.23 g.LOUIS XVI
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FR290.

Louis XVI      1776   Ecu aux lauriers
Avers :Tête du roi à gauche, à l'exergue A dans un cercle
LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne, entouré de deux branches de laurier. A l'exergue
Q
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM.  (un coeur) 1776
Références : Barbier: 290 / Autre :

40 mmArgent 29.02 g.LOUIS XVI

FR290bis.

Louis XVI      1776   Ecu aux lauriers
Avers :Tête du roi à gauche, à l'exergue un oiseau
LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne, entouré de deux branches de laurier. A l'exergue
A
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM.  (un coeur) 1776
Références : Barbier: 290 / Autre :

40 mmArgent 24.94 g.LOUIS XVI

FR297.

Louis XVI      1778   Pièce d'un sol
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI. D. GRATIA
Dans un grènetis
Revers : Ecu de France surmonté de la couronne
FRANCIAE ET NAVARRAE REX 1778
Références : Barbier: 297 / Autre :Droulers 612

25 mmCuivre 5.05 g.LOUIS XVI

FR290ter.

Louis XVI      1784   Ecu aux lauriers
Avers :Tête du roi à gauche
LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis
A l'exergue une oie
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne, entouré de deux branches de laurier. A l'exergue
A
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. 1784
Références : Barbier: 290 / Autre :

40 mmArgent 24.91 g.LOUIS XVI

FR297bis.

Louis XVI      1784   Pièce d'un sol
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI. D. GRATIA
Dans un grènetis
Revers : Ecu de France surmonté de la couronne
FRANCIAE ET NAVARRAE REX 1784
Références : Barbier: 297 / Autre :

26 mmCuivre 5.83 g.LOUIS XVI
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FR290quatre.

Louis XVI      1785   Ecu aux lauriers
Avers :Tête du roi à gauche
LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX.
dans un grènetis

Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne, entouré de deux branches de laurier. A l'exergue
Q
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. 1785
Références : Barbier: 290 / Autre :

40 mmArgent 22.55 g.LOUIS XVI

FR295.

LOUIS XVI      1787   Louis d'or au buste nu
Avers :Tête du prince à gauche. A l'exergue un oiseau.
LVD. XVI. D. G. FR. ET . NAV. REX
dans un grènetis

Revers : Deux écus accolés, l'un à trois fleurs de lys, l'autre surmonté de la couronne fermée, au bas la
lettre A.
CHRS. REGN. VINC. IMPER. * 1787
dans un grènetis
Références : Barbier: 295 / Autre :Droulers 605

24 mmOr 7.70 g.LOUIS XVI

FR1403.

Louis XVI      1788   Pièce d'un demi sol
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI. D. GRATIA
Dans un grènetis
Revers : Ecu de France surmonté de la couronne
FRANCIAE ET NAVARRAE REX 1788
Références : Barbier:  / Autre :Droulers 613

23 mmCuivre 2.60 g.LOUIS XVI

FR293ter.

Louis XVI      1790   Sol
Avers :Tête du roi à gauche
LUD. XVI. D. GRATIA

Revers : Ecu de France, surmonté de la couronne, entouré de deux branches de laurier
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1790
A l'exergue K
Références : Barbier: 293 / Autre :

30 mmCuivre 8.85 g.LOUIS XVI

FR305.

République Française      1790   Médaille de confiance
Avers :Sur un champ en creux, reproduction du pacte fédératif du 14 juillet 1790, sur les bord de la pièce
VIVRE LIBRES OU MOURRIR
dans un grènetis
Revers : Sur un champ uni
MEDAILLE DE CONFIANCE DE CINQ SOLS REMBOURSABLE EN ASSIGNATS DE 50 ET AU
DESSUS
L'AN 4 DE LA LIBERTE dans u filet
MONNERON FRERES NEGOCIANTS A PARIS
à l'EXERGUE 1792
Références : Barbier: 305 / Autre :

40 mmCuivre 27.35 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE
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FR305bis.

République Française      1790   Médaille de confiance
Avers :Sur un champ en creux, reproduction du pacte fédératif du 14 juillet 1790, sur les bord de la pièce
VIVRE LIBRES OU MOURRIR
dans un grénetis
Revers : Sur un champ uni
MEDAILLE DE CONFIANCE DE CINQ SOLS REMBOURSABLE EN ASSIGNATS DE 50 ET AU
DESSUS
L'AN 4 DE LA LIBERTE dans u filet
MONNERON FRERES NEGOCIANTS A PARIS
à l'EXERGUE 1792
Références : Barbier: 305 / Autre :

40 mmCuivre 30.12 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

FR293quatre.

Louis XVI      1791   Sol
Avers :Tête du roi à gauche
LUD. XVI. D. GRATIA
Un héron à l'exergue
Revers : Ecu de France, surmonté de la couronne,  entouré de deux branches de laurier
FRANCIAE ET NAVARRAE REX. 1791
A l'exergue A
Références : Barbier: 293 / Autre :

30 mmCuivre 12.12 g.LOUIS XVI

FR294.

Louis XVI      1791   Demi écu au laurier
Avers :Tête du roi à gauche
LUD. XVI. D. G. FR. ET. NAV. REX.
Dans un grènetis
Revers : Ecu rond de France, surmonté de la couronne fermée, entouré de deux branches de laurier
SIT. NOMEN. DOMINI. BENEDICTUM. (lyre) 1791
A l'exergue A
Références : Barbier: 294 / Autre :

33 mmArgent 14.59 g.LOUIS XVI

FR303.

Louis XVI      1792   ? au génie
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS 1792
Héron à l'exergue
Dans un grènetis
Revers : Génie debout gravant la Constitution sur les tables de la loi
Accosté de ? Sols A
REGNE DE LA LOI
A l'exergue L'AN 4 DE LA LIBERTE
Dans un grènetis
Références : Barbier:  / Autre :

30 mmCuivre 7.42 g.LOUIS XVI

FR304.

Louis XVI      1792   Pièce de 12 deniers au faisceau
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS
A l'exergue BB
Dans un grènetis
Revers : Un faisceau de licteur surmonté du bonnet phrygien, accosté des mots 6 D, dans une couronne
de chêne
LA NATION LE ROI LA LOI
A l'exergue 1792 L'AN 4 DE LA LIBERTE

Références : Barbier: 304 / Autre :

28 mmCuivre 11.93 g.LOUIS XVI
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FR304bis.

Louis XVI      1792   Pièce de 12 deniers au faisceau
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS
A l'exergue D
Dans un grènetis
Revers : Un faisceau de licteur surmonté du bonnet phrygien, accosté des mots 6 D, dans une couronne
de chêne
LA NATION LE ROI LA LOI
A l'exergue 1792 L'AN 4 DE LA LIBERTE

Références : Barbier: 304 / Autre :

28 mmCuivre 10.77 g.LOUIS XVI

FR304ter.

Louis XVI      1792   Pièce de 12 deniers au faisceau
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS
A l'exergue D
Dans un grènetis
Revers : Un faisceau de licteur surmonté du bonnet phrygien, accosté des mots 6 D, dans une couronne
de chêne
LA NATION LE ROI LA LOI
A l'exergue 1792 L'AN 4 DE LA LIBERTE

Références : Barbier: 304 / Autre :

mmCuivre 6.98 g.LOUIS XVI

FR309.

République Française      1792   Pièce de  centimes
Avers :Statue de la raison tenant à la main un bonnet phrygien, accoudée sur les tables de la Loi,
appuyée sur des faisceaux surmontés d'un coq
A l'exergue L'AN IV DE LA LIBERTE
LIBERTE SOUS LA LOI
Revers : Effacée
REVOLUTION FRANCAISE 1792
Références : Barbier: 309 / Autre :

32 mmcuivre 14.18 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

FR302Ter.

Louis XVI      1792?   Pièce de 2 Sols au faisceau
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS (illisible)
Dans un grènetis
Revers : Un faisceau de licteur surmonté du bonnet phrygien, accosté des mots 6 D, dans une couronne
de chêne
LA NATION LE ROI LA LOI
A l'exergue L'AN (illisible) DE LA LIBERTE

Références : Barbier:  / Autre :

32 mmCuivre 23.02 g.LOUIS XVI

FR306.

République Française      1793   Pièce de 2 sols aux balances
Avers :2. S. dans une couronne supportant une balance, la tige portant un bonnet phrygien, au-dessous la
lettre (Illisible), à l'exergue 1793
LIBERTE EGALITE
dans un grènetis
Revers : LES HOMMES SONT EGAUX DEVANT LA LOI
Dans une table portant un bonnet phrygien, entouré de rayons, accostée d'une grappe de raisin et d'un
épis de blé, à l'exergue
L'AN II, REPUBLIQUE FRANCOISE
dans un grènetis
Références : Barbier: 306 / Autre :

34 mmcuivre 15.76 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE
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FR307.

République Française      1793   Pièce de 1 sol aux balances
Avers :1. S. dans une couronne supportant une balance, la tige portant un bonnet phrygien, au-dessous la
lettre I, à l'exergue 1793
LIBERTE EGALITE
dans un grènetis
Revers : LES HOMMES SONT EGAUX DEVANT LA LOI
Dans une table portant un bonnet phrygien, entouré de rayons, accostée d'une grappe de raisin et d'un
épis de blé, à l'exergue
L'AN II, REPUBLIQUE FRANCOISE
dans un grènetis
Références : Barbier: 307 / Autre :

27 mmcuivre 10.53 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

FR307bis.

République Française      1793   Pièce de 1 sol aux balances
Avers :1. S. dans une couronne supportant une balance, la tige portant un bonnet phrygien, au-dessous la
lettre (illisible), à l'exergue 1793
LIBERTE EGALITE
dans un grènetis
Revers : LES HOMMES SONT EGAUX DEVANT LA LOI
Dans une table portant un bonnet phrygien, entouré de rayons, accostée d'une grappe de raisin et d'un
épis de blé, à l'exergue
L'AN II, REPUBLIQUE FRANCOISE
dans un grènetis
Références : Barbier: 307 / Autre :

28 mmcuivre 9.51 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

FR307ter.

République Française      1793   Pièce de 1 sol aux balances
Avers :1. S. dans une couronne supportant une balance, la tige portant un bonnet phrygien, au-dessous la
lettre D, à l'exergue 1793
LIBERTE EGALITE
dans un grènetis
Revers : LES HOMMES SONT EGAUX DEVANT LA LOI
Dans une table portant un bonnet phrygien, entouré de rayons, accostée d'une grappe de raisin et d'un
épis de blé, à l'exergue
L'AN II, REPUBLIQUE FRANCOISE
dans un grènetis
Références : Barbier: 307 / Autre :

28 mmcuivre 9.96 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

FR307quatre.

République Française      1793   Pièce de 1 sol aux balances
Avers :1. S. dans une couronne supportant une balance, la tige portant un bonnet phrygien, au-dessous la
lettre (illisible), à l'exergue 1793
LIBERTE EGALITE
dans un grènetis
Revers : LES HOMMES SONT EGAUX DEVANT LA LOI
Dans une table portant un bonnet phrygien, entouré de rayons, accostée d'une grappe de raisin et d'un
épis de blé, à l'exergue
L'AN II, REPUBLIQUE FRANCOISE
dans un grènetis
Références : Barbier: 307 / Autre :

27 mmcuivre 10.58 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

FR307cinq.

République Française      1793   Pièce de 1 sol aux balances
Avers :1. S. dans une couronne supportant une balance, la tige portant un bonnet phrygien, au-dessous la
lettre L, à l'exergue 1793
LIBERTE EGALITE
dans un grènetis
Revers : LES HOMMES SONT EGAUX DEVANT LA LOI
Dans une table portant un bonnet phrygien, entouré de rayons, accostée d'une grappe de raisin et d'un
épis de blé, à l'exergue
L'AN II, REPUBLIQUE FRANCOISE
dans un grénetis
Références : Barbier: 307 / Autre :

30 mmcuivre 12.17 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE
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FR299.

Louis XVI      1795   Pièce de 30 sols
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1791
Dans un grènetis
Revers : Génie de la République, écrivant la constitution. Accosté des mots 30 sols
A l'exergue. L'AN 3 de la République
Références : Barbier: 299 / Autre :

28 mmArgent 9.04 g.LOUIS XVI

FR300.

Louis XVI      1795   Pièce de 15 sols
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1791
Dans un grènetis
Revers : Génie de la République, écrivant la constitution. Accosté des mots 15 sols
A l'exergue. L'AN 3 de la République
Références : Barbier: 300 / Autre :

24 mmArgent 4.15 g.LOUIS XVI

FR300quatre.

Louis XVI      1795   Pièce de 15 sols
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1791
Dans un grènetis
Revers : Génie de la République, écrivant la constitution. Accosté des mots 15 sols
A l'exergue. L'AN 3 de la République
Références : Barbier: 300 / Autre :

22 mmArgent 4.55 g.LOUIS XVI

FR300cinq.

Louis XVI      1795   Pièce de 15 sols
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1791
Dans un grènetis
Revers : Génie de la République, écrivant la constitution. Accosté des mots 15 sols + I
A l'exergue. L'AN 3 de la République
Références : Barbier: 300 / Autre :

22 mmArgent 3.68 g.LOUIS XVI

FR298.

Louis XVI      1796   Demi écu de la République
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1792
Dans un grènetis
Revers : Génie de la République, écrivant la constitution. A sa droite le bonnet phrygien sur un faisceau
de licteur à sa gauche, un coq gaulois.
REGNE DE LA LOI. A
A l'exergue. L'AN 4 de la République
Références : Barbier: 298 / Autre :

33 mmArgent 14.52 g.LOUIS XVI
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FR298bis.

Louis XVI      1796   Ecu de la République
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1792
Dans un grènetis
Revers : Génie de la République, écrivant la constitution. A sa droite le bonnet phrygien sur un faisceau
de licteur à sa gauche, un coq gaulois.
REGNE DE LA LOI. A
A l'exergue. L'AN 4 de la République
Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 23.33 g.LOUIS XVI

FR300bis.

Louis XVI      1796   Pièce de 15 sols
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1792
Dans un grènetis
Revers : Génie de la République, écrivant la constitution. Accosté des mots 15 sols
A l'exergue. L'AN 4 de la République
Références : Barbier: 300 / Autre :

23 mmArgent 4.92 g.LOUIS XVI

FR300ter.

Louis XVI      1796   Pièce de 15 sols
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1792
Dans un grènetis
Revers : Génie de la République, écrivant la constitution. Accosté des mots 15 sols
A l'exergue. L'AN 4 de la République
Références : Barbier: 300 / Autre :

23 mmArgent 4.61 g.LOUIS XVI

FR301.

Louis XVI      1796   Pièce de 6 deniers
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1792
Dans un grènetis
Revers : Un faisceau de licteur surmonté du bonnet phrygien, accosté des mots 6 D, dans une couronne
de chêne
LA NATION LE ROI LA LOI
A l'exergue L'AN 4 DE LA LIBERTE

Références : Barbier: 301 / Autre :

34 mmCuivre 5.89 g.LOUIS XVI

FR301bis.

Louis XVI      1796   Pièce de 6 deniers
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCAIS 1792 BB
Dans un grènetis
Revers : Un faisceau de licteur surmonté du bonnet phrygien, accosté des mots 6 D, dans une couronne
de chêne
LA NATION LE ROI LA LOI
A l'exergue L'AN 4 DE LA LIBERTE

Références : Barbier: 301 / Autre :

24 mmCuivre 5.33 g.LOUIS XVI
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FR302.

Louis XVI      1796   Pièce de 2 Sols au faisceau
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS 1791 A
Dans un grènetis
Revers : Un faisceau de licteur surmonté du bonnet phrygien, accosté des mots 6 D, dans une couronne
de chêne
LA NATION LE ROI LA LOI
A l'exergue L'AN 4 DE LA LIBERTE

Références : Barbier: 302 / Autre :

36 mmCuivre 22.98 g.LOUIS XVI

FR303Bis.

Louis XVI      1796   Pièce de 2 Sols
Avers :Tête du roi à gauche, à l'exergue un héron 1792
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS
Dans un grènetis
Revers : Génie de la République, inscrivant la constitution sur la table de la loi, à Accosté de 2 SOLS
l'exergue L'AN 4 DE LA LIBERTE

Références : Barbier: 303 / Autre :

29 mmCuivre 7.39 g.LOUIS XVI

FR308.

République Française      1796   Pièce de 5 centimes
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à gauche.
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : Sur un champ uni
5 CENTIMES L'AN 4
Entre deux signes monétaires
Références : Barbier: 308 / Autre :

24 mmcuivre 5.38 g.RÉPUBLIQUE FRANÇAISE

FR302Bis.

Louis XVI      1797   Pièce de 2 Sols au faisceau
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS 1793 BB
Dans un grènetis
Revers : Un faisceau de licteur surmonté du bonnet phrygien, accosté des mots 6 D, dans une couronne
de chêne
LA NATION LE ROI LA LOI
A l'exergue L'AN 5 DE LA LIBERTE

Références : Barbier: 302 / Autre :

34 mmCuivre 20.12 g.LOUIS XVI

FR311.

République      1798   Pièce de 5 Francs
Avers :Hercule unissant l'égalité et la fraternité de chaque côté du type le faisceau et le coq
UNION ET FORCE
dans un grènetis
Revers : Deux branches enlacées de chêne et d'olivier avec la légende
REPUBLIQUE FRANCAISE, au centre 5 FRANCS L'AN 6
A l'exergue A
dans un grènetis
sur la tranche GARANTIE NATIONALE
Références : Barbier: 311 / Autre :

37 mmArgent 24.77 g.RÉPUBLIQUE
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FR312bis.

République      1798   Un centime
Avers :Tête de la République coiffée d'un bonnet phrygien à gauche. A l'exergue le nom du graveur.
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : Sur un champ uni
UN CENTIME L'AN 6
à l'exergue entre deux signes monétaires A
dans un grènetis
Références : Barbier: 312 / Autre :

18 mmCuivre 2.76 g.RÉPUBLIQUE

FR313.

République      1798   Pièce de cinq Sols
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à droite
Au-dessous le nom du graveur
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : CINQ CENTIME L'AN 6 avec deux signes monétaires
A l'exergue BR
le tout dans une couronne de chêne dans un grènetis
Références : Barbier: 313 / Autre :

29 mmCuivre 9.75 g.RÉPUBLIQUE

FR311bis.

République      1799   Pièce de 5 Francs
Avers :Hercule unissant l'égalité et la fraternité de chaque côté du type le faisceau et le coq
UNION ET FORCE
dans un grènetis
Revers : Deux branches enlacées de chêne et d'olivier avec la légende
REPUBLIQUE FRANCAISE, au centre 5 FRANCS L'AN 7
A l'exergue A
dans un grènetis
sur la tranche GARANTIE NATIONALE
Références : Barbier: 311 / Autre :

37 mmArgent 24.49 g.RÉPUBLIQUE

FR312.

République      1799   Un centime
Avers :Tête de la République coiffée d'un bonnet phrygien à gauche. A l'exergue le nom du graveur.
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : Sur un champ uni
UN CENTIME L'AN 7
à l'exergue entre deux signes monétaires A
dans un grènetis
Références : Barbier: 312 / Autre :

17 mmCuivre 2.83 g.RÉPUBLIQUE

FR313bis.

République      1800   Pièce de cinq Sols
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à droite
Au-dessous le nom du graveur
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : CINQ CENTIME L'AN(illisible)
avec deux signes monétaires
A l'exergue (illisible)
le tout dans une couronne de chêne dans un grènetis
Références : Barbier: 313 / Autre :

29 mmCuivre 10.10 g.RÉPUBLIQUE
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FR313quatre.

République      1800   Pièce de cinq Sols
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à droite
Au-dessous le nom du graveur
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : CINQ CENTIME L'AN (illisible)
avec deux signes monétaires
A l'exergue BR
le tout dans une couronne de chêne dans un grènetis
Références : Barbier: 313 / Autre :

29 mmCuivre 9.57 g.RÉPUBLIQUE

FR313cinq.

République      1800   Pièce de cinq Sols
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à droite
Au-dessous le nom du graveur
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : CINQ CENTIME L'AN 8
avec deux signes monétaires
A l'exergue BB
le tout dans une couronne de chêne dans un grènetis
Références : Barbier: 313 / Autre :

28 mmCuivre 9.33 g.RÉPUBLIQUE

FR313six.

République      1800   Pièce de cinq Sols
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à droite
Au-dessous le nom du graveur
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : CINQ CENTIME L'AN 8
avec deux signes monétaires
A l'exergue A
le tout dans une couronne de chêne dans un grènetis
Références : Barbier: 313 / Autre :

27 mmCuivre 8.74 g.RÉPUBLIQUE

FR313huit.

République      1800   Pièce de cinq Sols
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à droite
Au-dessous le nom du graveur
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : CINQ CENTIME L'AN (illisible)
avec deux signes monétaires
A l'exergue B
le tout dans une couronne de chêne dans un grènetis
Références : Barbier: 313 / Autre :

28 mmCuivre 9.30 g.RÉPUBLIQUE

FR313neuf.

République      1800   Pièce de cinq Sols
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à droite
Au-dessous le nom du graveur
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : CINQ CENTIME L'AN 8
avec deux signes monétaires
A l'exergue A
le tout dans une couronne de chêne dans un grènetis
Références : Barbier: 313 / Autre :

27 mmCuivre 9.61 g.RÉPUBLIQUE
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FR313sept.

République      1800?   Pièce de cinq Sols
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à droite
Au-dessous le nom du graveur
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : CINQ CENTIME L'AN (illisible)
avec deux signes monétaires
A l'exergue B
le tout dans une couronne de chêne dans un grènetis
Références : Barbier: 313 / Autre :

27 mmCuivre 8.79 g.RÉPUBLIQUE

FR310.

République      1801   Pièce de  1 décime
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à gauche
REPUBLIQUE FRANCAISE
Dans un grènetis
Revers : UN DECIME L'AN 9
A l'exergue A
Dans une couronne de chêne
Références : Barbier: 310 / Autre :

32 mmcuivre 15.94 g.RÉPUBLIQUE

FR310bis.

République      1801   Pièce de  1 décime
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à gauche
REPUBLIQUE FRANCAISE
Dans un grènetis
Revers : UN DECIME L'AN 9
A l'exergue B
Dans une couronne de chêne
Références : Barbier: 310 / Autre :

32 mmcuivre 20.03 g.RÉPUBLIQUE

FR313ter.

République      1801   Pièce de cinq Sols
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à droite
Au-dessous le nom du graveur
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : CINQ CENTIME L'AN 9
avec deux signes monétaires
A l'exergue G
le tout dans une couronne de chêne dans un grènetis
Références : Barbier: 313 / Autre :

29 mmCuivre 10.25 g.RÉPUBLIQUE

FR316.

Napoléon Ier      1804   20 FRANCS
Avers :Tête du prince à gauche. A l'exergue la signature Tiolier
NAPOLEON EMPEREUR
sur la tranche Dieu protège la France
Revers : 20 FRANCS dans une couronne de laurier
REPUBLIQUE FRANCAISE. AN 12 entre un coq et A
Références : Barbier: 316 / Autre :

20 mmOr 6.44 g.NAPOLÉON IER

Archives municipales d'Aix-les-Bains

31



Médailler d'Aix-les-Bains :   Monnaies de FranceArchives municipales d'Aix-les-Bains

FR317.

Napoléon Ier      1804   Pièce de 5 francs
Avers :Tête du prince à droite, signature Tiolier en dessous
BONAPARTE PREMIER CONSUL
Revers : 5 Francs (effacé) dans une couronne de lauriers
REPUBLIQUE FRANCAISE. AN  12 (un coq) A
Références : Barbier: 317 / Autre :

37 mmArgent 24.94 g.NAPOLÉON IER

FR323bis.

Napoléon Ier      1804   1/2 Franc
Avers :Tête de l'Empereur à droite.
NAPOLEON EMPEREUR

Revers : Sur un champ uni
DEMI FRANC
REPUBLIQUE FRANCAISE dans une couronne de chêne, An12
Signes monétaires
Références : Barbier: 32217 / Autre :

17 mmArgent 2.48 g.NAPOLÉON IER

FR1520.

République      1804   20 Francs
Avers :Tête du prince à gauche
BONAPARTE PREMIER CONSUL
Revers : 20 FRANCS dans une couronne de chêne. A l'exergue  AN 12
dans un grènetis
Références : Barbier:  / Autre :

20 mmOr 6.37 g.RÉPUBLIQUE

FR319.

Napoléon Ier      1806   5 Francs
Avers :Tête de l'Empereur à droite.
NAPOLEON EMPEREUR

Tranche : Dieu protège la France

Revers : Sur un champ uni
5 FRANCS
REPUBLIQUE FRANCAISE 1806
Signes monétaires coq et A
Références : Barbier: 319 / Autre :

37 mmArgent 24.71 g.NAPOLÉON IER

FR324.

Napoléon Ier      1807   Pièce de 10 centimes
Avers :10 CENT. sur un champ uni, à l'exergue un coq et A
NAPOLEON EMPEREUR 1807
Revers : N surmonté de la couronne impériale, accosté de deux serpents, dans un champ plat, autour une
couronne de laurier coupée dans le haut par une étoile à cinq rais
Références : Barbier: 324 / Autre :

18 mmcuivre 2.25 g.NAPOLÉON IER
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FR324bis.

Napoléon Ier      1807   Pièce de 10 centimes
Avers :10 CENT. sur un champ uni, à l'exergue un coq et A
NAPOLEON EMPEREUR 1807
Revers : N surmonté de la couronne impériale, accosté de deux serpents, dans un champ plat, autour une
couronne de laurier coupée dans le haut par une étoile à cinq rais
Références : Barbier: 324 / Autre :

27 mmcuivre 1.68 g.NAPOLÉON IER

FR321.

Napoléon Ier      1808   1 Franc
Avers :Tête de l'Empereur à droite.
NAPOLEON EMPEREUR

Revers : Sur un champ uni
1 FRANCS
REPUBLIQUE FRANCAISE 1808
Signes monétaires
Références : Barbier: 321 / Autre :

23 mmCuivre 4.28 g.NAPOLÉON IER

FR323.

Napoléon Ier      1808   1/2 Franc
Avers :Tête de l'Empereur à droite.
NAPOLEON EMPEREUR

Revers : Sur un champ uni
DEMI FRANC
REPUBLIQUE FRANCAISE dans une couronne de chêne, 1808
Signes monétaires
Références : Barbier: 32217 / Autre :

17 mmArgent 2.10 g.NAPOLÉON IER

FR333.

Napoléon Ier      1811   Pièce de 50 centimes
Avers :Tête laurée du prince à droite, à l'exergue 1811,
NAPOLEON EMPEREUR
dans un grènetis
A l'exergue signature Tiolier
Revers : DEMI FRANC entre deux rameaux de chêne et d'olivier ; à l'exergue 1812
dans un grènetis

Références : Barbier: 333 / Autre :

17 mmArgent 2.50 g.NAPOLÉON IER

FR335.

Napoléon Ier      1812   Pièce de 2 francs
Avers :Tête laurée du prince à droite
NAPOLEON EMPEREUR
dans un grènetis
A l'exergue signature Tiolier
Sur la tranche DIEU PROTÈGE LA FRANCE
Revers : Dans un champ uni, 2 francs entre deux rameaux d'oliviers ; à l'exergue la date 1812 entre un
coq et la lettre A
EMPIRE FRANCAIS
dans un grènetis

27 mmArgent 9.70 g.NAPOLÉON IER
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FR340.

Louis XVIII      1814   Pièce de 5 francs
Avers :Tête du roi à gauche. Signature Tiollier
LOUIS XVIII ROI DE FRANCE
dans un grènetis
Sur la tranche DOMINE SALVUM FAC REGEM
Revers : Ecu aux armes de France, surmonté de la couronne fermée, coupant la légende, entre deux
rameaux de laurier, à l'exergue la date 1814, entre deux signes monétaires
PIECE DE 5 FRANCS
Entouré d'un grènetis
Références : Barbier: 340 / Autre :

36 mmArgent 24.75 g.LOUIS XVIII

FR337.

Napoléon Ier      1814   Pièce de 10 cents
Avers :Grand N entre deux rameaux d'olivier formant une couronne ; au-dessus Anvers, au-dessous 1814
dans un grènetis
Revers : 10 CENT MONNAIE OBSIDIONALE
dans un grènetis
Références : Barbier: 337 / Autre :

33 mmCuivre 24.49 g.NAPOLÉON IER

FR338.

Napoléon Ier      1814   Pièce de 10 cents
Avers :Grand N entre deux rameaux d'olivier formant une couronne ; au-dessus Anvers, au-dessous 1814
dans un grènetis
Revers : 5 CENT MONNAIE OBSIDIONALE
dans un grènetis
Références : Barbier: 338 / Autre :

30 mmCuivre 12.67 g.NAPOLÉON IER

FR339.

Napoléon Ier      1814   un décime
Avers :Grand N surmonté de la couronne impériale, accosté deux serpents, le tout dans un couronne de
chêne,
dans un grènetis

Revers : UN DECIME 1814 BB
dans un couronne de chêne
dans un grènetis
Références : Barbier: 339 / Autre :

30 mmcuivre 22.67 g.NAPOLÉON IER

FR340bis.

Louis XVIII      1815   Pièce de 5 francs
Avers :Tête du roi à gauche. Signature Tiollier
LOUIS XVIII ROI DE FRANCE
dans un grènetis
Sur la tranche DOMINE SALVUM FAC REGEM
Revers : Ecu aux armes de France, surmonté de la couronne fermée, coupant la légende, entre deux
rameaux de laurier, à l'exergue la date 1815, entre deux signes monétaires
PIECE DE 5 FRANCS
Entouré d'un grènetis
Références : Barbier: 340 / Autre :

36 mmArgent 24.75 g.LOUIS XVIII
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FR341.

Louis XVIII      1815   un décime
Avers :Grand L surmonté de la couronne fermée, accosté trois fleurs de lys, le tout dans un couronne de
chêne,
dans un grènetis

Revers : UN DECIME 1815 BB
dans un couronne de chêne
dans un grènetis
Références : Barbier: 341 / Autre :

31 mmcuivre 19.54 g.LOUIS XVIII

FR341bis.

louis XVIII      1815   un décime
Avers :Grand L surmonté de la couronne fermée, accosté trois fleurs de lys, le tout dans un couronne de
chêne,
dans un grènetis

Revers : UN DECIME 1815 BB
dans un couronne de chêne
dans un grènetis
Références : Barbier: 341 / Autre :

31 mmcuivre 17.09 g.LOUIS XVIII

FR342.

Louis XVIII      1817   Pièce de 2 francs
Avers :Tête du prince à gauche, à l'exergue le nom du graveur Michaut,
LOUIS XVIII ROI DE FRANCE
entouré d'un grènetis
Sur la tranche DOMINE SALVUM FAC REGEM
Revers : Ecu de France surmonté de la couronne fermée accostée de 2 F, entre deux rameaux de
lauriers ; à l'exergue coq 1817 et la lettre A.
Entouré d'un grènetis
Références : Barbier: 342 / Autre :

27 mmArgent 9.44 g.LOUIS XVIII

FR343.

Louis XVIII      1824   Pièce de 1 franc
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVIII ROI DE FRANCE
dans un grènetis
Revers : Ecu de France chargé de trois fleurs de lys, surmonté de la couronne fermée, accosté d'1 F,
entouré d'une couronne de chêne et de laurier.
A l'exergue 1824 entre une encre et A

Références : Barbier: 343 / Autre :

23 mmArgent 4.86 g.LOUIS XVIII

FR343bis.

Louis XVIII      1824   Pièce de 1 franc
Avers :Tête du roi à gauche.
LOUIS XVIII ROI DE FRANCE
dans un grènetis
Revers : Ecu de France chargé de trois fleurs de lys, surmonté de la couronne fermée, accosté d' 1 F,
entouré d'une couronne de chêne et de laurier.
A l'exergue 1824 entre une encre et A

Références : Barbier: 343 / Autre :

23 mmArgent 4.54 g.LOUIS XVIII
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FR348.

Charles x      1824-1830   Pièce de 1 franc
Avers :Tête du prince à gauche
(Légende effacée)
Revers : Ecu aux armes de France (effacé) surmonté de la couronne fermée,
accoste de 1 F entre deux rameaux d'olivier
sur la tranche : DOMINE SALVUM FAC REGEM
Références : Barbier: 348 / Autre :

22 mmArgent 4.32 g.CHARLES X

FR346.

Charles X      1828   Pièce de 5 centimes
Avers :Tête laurée du prince à gauche.
CHARLES X ROI DE FRANCE
dans un grènetis
Revers : 5 Cents (effacée) dans une couronne de laurier, à l'exergue une ancre, 1828
COLONIES FRANCAISES
Références : Barbier: 346 / Autre :

27 mmCuivre 10.72 g.CHARLES X

FR349.

Charles x      1828   Pièce de 5 francs
Avers :Tête du roi à gauche. Signature au-dessous Michaut
CHARLES X ROI DE FRANCE
sur la tranche DIEU PROTEGE LA FRANCE

Revers : Ecu de France, chargé de trois fleurs de lys, accosté de 5 F. et au milieu de deux rameaux de
laurier, à l'exergue, 1828 entre un caducée et la lettre W

Références : Barbier: 349 / Autre :

35 mmArgent 21.98 g.CHARLES X

FR347.

Charles X      1829   Pièce de 50 centimes
Avers :Tête laurée du prince à droite, à l'exergue N. Tiolier coupant la légende CHARLES X ROI DE
FRANCE, dans un grènetis
Revers : Ecu aux armes de France, surmonté de la couronne fermée, accosté de 1/2 FRANC, entre deux
rameaux de laurier ; à l'exergue signe monétaire 1829
Références : Barbier: 347 / Autre :

18 mmArgent 3.23 g.CHARLES X

FR350.

Louis Philippe Ier      1830   pièce de 5 francs
Avers :Tête du roi à droite, au-dessous signature du graveur N. F. Tiollier
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grènetis
Revers : 5 Francs 1830 entre un A et une ancre, dans une couronne de chêne et de laurier
dans un grènetis
Sur la tranche : DIEU PROTÈGE LA FRANCE
Références : Barbier: 350 / Autre :

37 mmArgent 24.72 g.LOUIS PHILIPPE IER
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FR356bis.

Louis Philippe Ier      1836   Pièce de 5 francs
Avers :Tête laurée du prince à droite ; à l'exergue Domard. F.
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grénetis
Revers : Sur un champ uni, 5 Francs 1836
entre deux rameaux d'olivier,
dans un grénetis
Références : Barbier: 356 / Autre :

mmArgent 24.84 g.LOUIS PHILIPPE IER

FR352.

Louis Philippe Ier      1839   Pièce de 5 centimes
Avers :Tête laurée du prince à gauche.
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grènetis
Revers : 5 Cents dans une couronne de laurier, à l'exergue une ancre, 1839
COLONIES FRANCAISES
Références : Barbier: 352 / Autre :

28 mmCuivre 9.52 g.LOUIS PHILIPPE IER

FR351.

Louis Philippe Ier      1841   Pièce de 10 centimes
Avers :Tête laurée du prince à gauche.
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grènetis
Revers : 10 Cents dans une couronne de laurier, à l'exergue une ancre, 1841
COLONIES FRANCAISES
Références : Barbier: 351 / Autre :

30 mmCuivre 18.53 g.LOUIS PHILIPPE IER

FR352bis.

Louis Philippe Ier      1841   Pièce de 5 centimes
Avers :Tête laurée du prince à gauche.
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grènetis
Revers : 5 Cents dans une couronne de laurier, à l'exergue une ancre, 1841
COLONIES FRANCAISES
Références : Barbier: 352 / Autre :

26 mmCuivre 9.68 g.LOUIS PHILIPPE IER

FR352ter.

Louis Philippe Ier      1843   Pièce de 5 centimes
Avers :Tête laurée du prince à gauche.
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grènetis
Revers : 5 Cents dans une couronne de laurier, à l'exergue une ancre, 1843
COLONIES FRANCAISES
Références : Barbier: 352 / Autre :

26 mmCuivre 9.79 g.LOUIS PHILIPPE IER
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FR353.

Louis Philippe Ier      1845   Pièce de 1 franc
Avers :Tête laurée du prince à droite. Au-dessous le nom du sculpteur Domard
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grènetis
Revers : 1 FRANC 1845 dans une couronne de laurier
dans un grènetis
Références : Barbier: 353 / Autre :

22 mmArgent 4.74 g.LOUIS PHILIPPE IER

FR354.

Louis Philippe Ier      1847   Pièce de 50 centimes
Avers :Tête laurée du prince à droite. A l'exergue le nom du graveur Domard
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
entouré d'un grènetis
Revers : Sur un champ uni 50 CENT 1847, dans une couronne de laurier :
à l'exergue signe monétaire et la lettre A, entouré d'un grènetis
Références : Barbier: 354 / Autre :

17 mmArgent 2.37 g.LOUIS PHILIPPE IER

FR356.

Louis Philippe Ier      1847   Pièce de 5 francs
Avers :Tête laurée du prince à droite ; à l'exergue Domard. F.
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grénetis
Revers : Sur un champ uni, 5 Francs 1847
entre deux rameaux d'olivier,
dans un grénetis
Références : Barbier: 356 / Autre :

37 mmArgent 24.75 g.LOUIS PHILIPPE IER

FR353Bis.

Louis Philippe Ier      1848   Pièce de 1 franc
Avers :Tête laurée du prince à droite. Au-dessous le nom du sculpteur Domard
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grènetis
Revers : 1 FRANC 1848 dans une couronne de laurier
dans un grènetis
Références : Barbier: 353 / Autre :

22 mmArgent 4.70 g.LOUIS PHILIPPE IER

FR362.

République      1849   Pièce de 1 centime
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à gauche. A l'exergue, le nom du graveur
Duprè
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : UN CENTIME 1849, au-dessous la lettre A et 2 signes monétaires
dans un grènetis
Références : Barbier: 362 / Autre :

17 mmCuivre 1.98 g.RÉPUBLIQUE
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FR362Bis.

République      1849   Pièce de 1 centime
Avers :Tête de la République coiffée du bonnet phrygien à gauche. A l'exergue, le nom du graveur
Dupré
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : UN CENTIME 1849, au-dessous la lettre A et 2 signes monétaires
dans un grènetis
Références : Barbier: 362 / Autre :

17 mmCuivre 1.95 g.RÉPUBLIQUE

FR350bis.

Louis Philippe Ier      1850   pièce de 5 francs
Avers :Tête du roi à droite, au-dessous signature du graveur N. F. Tiollier
LOUIS PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS
dans un grènetis
Revers : 5 Francs 1850 entre un A et une ancre, dans une couronne de chêne et de laurier
dans un grènetis
Sur la tranche : DIEU PROTÈGE LA FRANCE
Références : Barbier: 350 / Autre :

37 mmArgent 24.64 g.LOUIS PHILIPPE IER

FR360.

République      1850   Pièce de 20 centimes
Avers :Têt de la République à gauche, couronnée d'épis, surmontée d'une étoile, nom du sculpteur au-
dessous Oudine
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : 20 CENT 1850 sur un champ uni, dans une couronne de chêne et de laurier ; à l'exergue la lettre
k entre deux signes monétaires
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE.
dans un grènetis
Références : Barbier: 360 / Autre :

14 mmArgent 1.09 g.RÉPUBLIQUE

FR360bis.

République      1850   Pièce de 20 centimes
Avers :Têt de la République à gauche, couronnée d'épis, surmontée d'une étoile, nom du sculpteur au-
dessous Oudine
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : 20 CENT 1850 sur un champ uni, dans une couronne de chêne et de laurier ; à l'exergue la lettre
k entre deux signes monétaires
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE.
dans un grènetis
Références : Barbier: 360 / Autre :

14 mmArgent 0.96 g.RÉPUBLIQUE

FR366ter.

Napoléon III      1854   Pièce de 10 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR.  1854 *
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * 10 CENTIMES *
A l'exergue D
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 366 / Autre :

30 mmCuivre 9.58 g.NAPOLÉON III
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FR366quatre.

Napoléon III      1854   Pièce de 10 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR.  1854 *
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * 10 CENTIMES *
A l'exergue D
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 366 / Autre :

30 mmCuivre 9.91 g.NAPOLÉON III

FR367.

Napoléon III      1854   5 Francs
Avers :Tête du prince à droite, à l'exergue le mot BARRE, entre deux signes monétaires
NAPOLEON III EMPEREUR,
dans un grènetis
Revers : 5 FRANCS. 1854
entre deux rameaux de laurier ; à l'exergue
BB ; EMPIRE FRANCAIS
dans un grènetis
Références : Barbier: 367 / Autre :

14 mmOR 1.62 g.NAPOLÉON III

FR367bis.

Napoléon III      1854   5 Francs
Avers :Tête du prince à droite, à l'exergue le mot BARRE, entre deux signes monétaires
NAPOLEON III EMPEREUR,
dans un grènetis
Revers : 5 FRANCS. 1854
entre deux rameaux de laurier ; à l'exergue
BB ; EMPIRE FRANCAIS
dans un grènetis
Références : Barbier: 367 / Autre :

14 mmOR 1.62 g.NAPOLÉON III

FR364.

Napoléon III      1855   Pièce de cinq centimes
Avers :Tête de l'Empereur à gauche.  A l'exergue M
NAPOLEON III EMPEREUR. 1855 entre deux signes monétaires
Entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant la foudre entre ses griffes
EMPIRE FRANCAIS * CINQ CENTIMES *
entre deux grènetis
Références : Barbier: 364 / Autre :

24 mmCuivre 4.90 g.NAPOLÉON III

FR370.

Napoléon III      1856   Pièce de 50 centimes
Avers :Tête du prince à gauche, dans un grènetis, à l'exergue le nom du graveur BARRE entre deux
signes monétaires
NAPOLEON III EMPEREUR,
entre deux grènetis
Revers : 50 CENTIMES 1856 entre deux rameaux d'olivier ; à l'exergue, la lettre A
EMPIRE FRANCAIS,
dans un grènetis

Références : Barbier: 370 / Autre :

17 mmArgent 2.24 g.NAPOLÉON III
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FR371.

Napoléon III      1857   Pièce de 2 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR. ancre 1857 *
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * DEUX CENTIMES *
A l'exergue D
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 371 / Autre :

20 mmCuivre 1.92 g.NAPOLÉON III

FR371bis.

Napoléon III      1857   Pièce de 2 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR. ancre 1857 *
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * DEUX CENTIMES *
A l'exergue D
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 371 / Autre :

20 mmCuivre 1.96 g.NAPOLÉON III

FR372.

Napoléon III      1858   Pièce de 1 franc
Avers :Tête de l'Empereur à gauche ; à l'exergue, le nom du graveur Barre, entre deux signes monétaires
NAPOLEON III EMPEREUR,
dans un grènetis
Revers : 1 FRANC 1858, entre deux rameaux d'olivier ; à l'exergue la lettre A ;
EMPIRE FRANCAIS
dans un grènetis
Références : Barbier: 372 / Autre :

22 mmArgent 4.88 g.NAPOLÉON III

FR370bis.

Napoléon III      1859   Pièce de 50 centimes
Avers :Tête du prince à gauche, dans un grènetis, à l'exergue le nom du graveur BARRE entre deux
signes monétaires
NAPOLEON III EMPEREUR,
entre deux grènetis
Revers : 50 CENTIMES 1859 entre deux rameaux d'olivier ; à l'exergue, la lettre A
EMPIRE FRANCAIS,
dans un grènetis

Références : Barbier: 370 / Autre :

mmArgent 2.33 g.NAPOLÉON III

FR372bis.

Napoléon III      1859   Pièce de 1 franc
Avers :Tête de l'Empereur à gauche ; à l'exergue, le nom du graveur Barre, entre deux signes monétaires
NAPOLEON III EMPEREUR,
dans un grènetis
Revers : 1 FRANC 1859, entre deux rameaux d'olivier ; à l'exergue la lettre A ;
EMPIRE FRANCAIS
dans un grènetis
Références : Barbier: 372 / Autre :

22 mmArgent 4.82 g.NAPOLÉON III
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FR373.

Napoléon III      1859   10 Francs
Avers :Tête du prince à droite, à l'exergue le mot BARRE, entre deux signes monétaires
NAPOLEON III EMPEREUR,
dans un grènetis
Revers : 10 FRANCS. 1859
entre deux rameaux de laurier ; à l'exergue
BB ; EMPIRE FRANCAIS
dans un grènetis
Références : Barbier: 373 / Autre :

18 mmOR 3.22 g.NAPOLÉON III

FR365.

Napoléon III      1860   Pièce de 20 centimes
Avers :Tête de l'Empereur à gauche. A l'exergue nom du graveur Barre
NAPOLEON III EMPEREUR
Revers : Sur un champ uni, 20 CENTIMES 1860, entre deux rameaux de laurier
à l'exergue BB
EMPIRE FRANCAIS
entouré d'un grènetis
Références : Barbier: 365 / Autre :

15 mmArgent 0.94 g.NAPOLÉON III

FR365bis.

Napoléon III      1860   Pièce de 20 centimes
Avers :Tête de l'Empereur à gauche. A l'exergue nom du graveur Barre
NAPOLEON III EMPEREUR
Revers : Sur un champ uni, 20 CENTIMES 1860, entre deux rameaux de laurier
à l'exergue BB
EMPIRE FRANCAIS
entouré d'un grènetis
Références : Barbier: 365 / Autre :

14 mmArgent 0.93 g.NAPOLÉON III

FR379.

République      1860   10 centimes
Avers :Tête du prince à gauche, à l'exergue 1860
NORODOM ROI DU CAMBODGE
dans un grènetis
Revers : Ecu de l'Empire (très effacé) à l'exergue
DIX CENTIMES
dans un grènetis
Références : Barbier: 379 / Autre :

30 mmCuivre 9.52 g.RÉPUBLIQUE

FR364bis.

Napoléon III      1861   Pièce de 5 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR. oiseau 1861 main
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * CINQ CENTIMES *
A l'exergue A
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 364 / Autre :

24 mmCuivre 4.84 g.NAPOLÉON III
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FR366bis.

Napoléon III      1861   Pièce de 10 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR. ancre 1861 *
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * 10 CENTIMES *
A l'exergue BB
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 366 / Autre :

30 mmCuivre 9.56 g.NAPOLÉON III

FR371ter.

Napoléon III      1861   Pièce de 2 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR. ancre 1861 *
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * DEUX CENTIMES *
A l'exergue BB
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 371 / Autre :

20 mmCuivre 2 g.NAPOLÉON III

FR371quatre.

Napoléon III      1861   Pièce de 2 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR. ancre 1861 *
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * DEUX CENTIMES *
A l'exergue BB
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 371 / Autre :

20 mmCuivre 1.87 g.NAPOLÉON III

FR369.

Napoléon III      1862   Pièce de 1 centime
Avers :Tête du prince à gauche, dans un grènetis
NAPOLEAON III EMPEREUR 1862 entre deux signes monétaires
Dans un grènetis
Revers : Aigle éployée tenant la foudre, dans un grènetis ; à l'exergue UN CENTIME
EMPIRE FRANCAIS *
entre deux grènetis
Références : Barbier: 369 / Autre :

15 mmCuivre 1.02 g.NAPOLÉON III

FR369ter.

Napoléon III      1862   Pièce de 1 centime
Avers :Tête du prince à gauche, dans un grènetis
NAPOLEAON III EMPEREUR 1862 entre deux signes monétaires
Dans un grènetis
Revers : Aigle éployée tenant la foudre, dans un grènetis ; à l'exergue UN CENTIME
EMPIRE FRANCAIS *
entre deux grènetis
Références : Barbier: 369 / Autre :

15 mmCuivre 0.99 g.NAPOLÉON III
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FR369quatre.

Napoléon III      1862   Pièce de 1 centime
Avers :Tête du prince à gauche, dans un grènetis
NAPOLEAON III EMPEREUR 1862 entre deux signes monétaires
Dans un grènetis
Revers : Aigle éployée tenant la foudre, dans un grènetis ; à l'exergue UN CENTIME
EMPIRE FRANCAIS *
entre deux grènetis
Références : Barbier: 369 / Autre :

15 mmCuivre 1.03 g.NAPOLÉON III

FR364ter.

Napoléon III      1863   Pièce de 5 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR. oiseau 1863
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * CINQ CENTIMES *
A l'exergue A
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 364 / Autre :

24 mmCuivre 4.95 g.NAPOLÉON III

FR366.

Napoléon III      1864   Pièce de 10 centimes
Avers :Tête laurée de l'Empereur à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR. ancre 1864 *
entre deux grènetis
Revers : Aigle éployée tenant entre ses griffes la foudre
EMPIRE FRANCAIS * 10 CENTIMES *
A l'exergue BB
Entre deux grènetis
Références : Barbier: 366 / Autre :

30 mmCuivre 10.06 g.NAPOLÉON III

FR369Bis.

Napoléon III      1865   Pièce de 1 centime
Avers :Tête du prince à gauche, dans un grènetis
NAPOLEAON III EMPEREUR 1865 entre deux signes monétaires
Dans un grènetis
Revers : Aigle éployée tenant la foudre, dans un grènetis ; à l'exergue UN CENTIME
EMPIRE FRANCAIS *
entre deux grènetis
Références : Barbier: 369 / Autre :

15 mmCuivre 0.98 g.NAPOLÉON III

FR377.

Napoléon III      1866   20 centimes
Avers :Tête laurée du prince à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR à l'exergue le graveur Barre
dans un grènetis
Revers : 20 CENTIMES 1866, surmontés de la couronne impériales
à l'exergue, A
EMPIRE FRANCAIS
entouré d'un grènetis
Références : Barbier: 377 / Autre :

15 mmArgent 0.94 g.NAPOLÉON III
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FR377Bis.

Napoléon III      1867   20 centimes
Avers :Tête laurée du prince à gauche,
NAPOLEON III EMPEREUR à l'exergue le graveur Barre
dans un grènetis
Revers : 20 CENTIMES 1867 surmontés de la couronne impériales
à l'exergue, BB
EMPIRE FRANCAIS
entouré d'un grènetis
Références : Barbier: 377 / Autre :

15 mmArgent 1 g.NAPOLÉON III

FR381.

Napoléon III      1868   Pièce de 1 franc
Avers :Aigle éployée au centre du grand cordon de la légion d'honneur accosté au manteau impérial
croisé par la main de justice et le sceptre et accosté de 1 F à l'exergue 1868 entre deux signes monétaires
EMPIRE FRANCAIS
Revers : Tête laurée du prince à gauche, à l'exergue le nom du graveur BARRE
NAPOLEON III EMPEREUR,
dans un grènetis
Références : Barbier: 381 / Autre :

22 mmArgent 4.88 g.NAPOLÉON III

FR1416.

République      1873   Pièce de 2 francs
Avers :Tête de la République couronnée à gauche. Au dessus une étoile à six branches. REUPUBLIQUE
FRANCAISE. A l'exergue signature E.A. OUDINET. F.
dans un grènetis
Revers : Sur un fond unis 2 FRANCS 1873
dans une couronne de chêne. A l'exergue A.
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE.
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmArgent 9.51 g.RÉPUBLIQUE

FR384.

République      1874   Pièce de 5 Francs
Avers :Hercule unissant la Liberté et l'Egalité, l'une tenant la main de justice, l'autre le triangle
égalitaire ; au-dessous le nom du graveur, entre deux étoiles à cinq rais
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE
entouré d'un grènetis
Revers : 5 Francs 1874 dans une couronne de chêne et de laurier.
REPUBLIQUE FRANCAISE
à l'exergue A entre deux signes monétaires
entouré d'un grènetis
Sur la tranche : Dieu protège la France ***

37 mmArgent 24.97 g.RÉPUBLIQUE

FR385.

République      1874   Pièce de 5 centimes
Avers :Tête de la République à gauche, couronnée d'épis et de vignes
à l'exergue graveur Oudine.
REPUBLIQUE FRANCAISE *1874*
Entre deux grènetis
Revers : Sur un champ uni  5 Centimes, au-dessous signes monétaires, A
dans une couronne de lauriers
LIBERTE*EGALITE*FRATERNITE
dans un grènetis
Références : Barbier: 585 / Autre :

24 mmCuivre 5.04 g.RÉPUBLIQUE
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FR384bis.

République      1878   Pièce de 5 Francs
Avers :Hercule unissant la Liberté et l'Egalité, l'une tenant la main de justice, l'autre le triangle
égalitaire ; au-dessous le nom du graveur, entre deux étoiles à cinq rais
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE
entouré d'un grènetis
Revers : 5 Francs 1878 dans une couronne de chêne et de laurier.
REPUBLIQUE FRANCAISE
à l'exergue A entre deux signes monétaires
entouré d'un grènetis
Sur la tranche : Dieu protège la France ***

37 mmArgent 25.11 g.RÉPUBLIQUE

FR387.

République      1879   10 Centimes
Avers :La Liberté à la tête étoilée, tenant d'une main les faisceaux, l'autre appuyée sur un gouvernail, une
ancre dépassant, à ses pieds, une gerbe de blé ; au-dessous, la date 1879
REPUBLIQUE FRANCAISE
dans un grènetis
Revers : 10 CENT la lettre A, entre deux signes monétaires ; le tout entre deux rameaux d'épis, de raisin,
de laurier ; à l'exergue
TITRE 0.900, poids 2.721 ;
COCHINCHINE FRANCAISE
dans un grènetis
Références : Barbier: 387 / Autre :

19 mmArgent 2.73 g.RÉPUBLIQUE

FR388.

République      1884   Pièce de 10 centimes
Avers :Tête de la République, couronnée d'épis et de vignes à gauche. Sculpteur OUDINE
REPUBLIQUE FRANCAISE * 1884 *
Entre deux grènetis
Revers : Sur un champ uni 10 CENTIMES
à l'exergue signes monétaires
dans une couronne de lauriers
LIBERTE*EGALITE*FRATERNITE
dans un grènetis
Références : Barbier: 388 / Autre :

30 mmCuivre 9.96 g.RÉPUBLIQUE

FR1404.

République      1896   Pièce de 1 centime
Avers :Tête de la République gauche, couronnée d'épis et de vignes.
REPUBLIQUE FRANCAISE * 1896 *
Entre deux grènetis
Revers : Sur un champ uni 1 CENTIMES
à l'exergue signes monétaires A
dans une couronne de lauriers
LIBERTE*EGALITE*FRATERNITE
dans un grènetis
Références : Barbier:  / Autre :

14 mmCuivre 1.01 g.RÉPUBLIQUE

FR1417.

République      1915   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1915 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmArgent 4.99 g.RÉPUBLIQUE
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FR1418.

République      1916   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1916 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmArgent 5.03 g.RÉPUBLIQUE

FR1419.

République      1917   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1917 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmArgent 5.04 g.RÉPUBLIQUE

FR1420.

République      1919   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1919 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmArgent 5.03 g.RÉPUBLIQUE

FR1421.

République      1920   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1920 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmArgent 4.99 g.RÉPUBLIQUE

FR1444.

République      1921   Pièce de 10 centimes
Avers :Pièce percée d'un trou central. A gauche 10, à droite Cmes. Le trou entouré de feuilles de laurier.
A l'exergue 1921. Au sommet LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE
Revers : A droite du trou R à gauche R, au-dessus un bonnet phrygien. Le tout entouré d'une couronne
de chêne.
signé au-dessous EM LINDAUER
Références : Barbier:  / Autre :

20 mmMaillec
hort

4.04 g.RÉPUBLIQUE
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FR1435.

République      1922   Pièce de 1 franc
Avers :Mercure assis à gauche, tenant un caducée ailé et appuyé sur un gouvernail ; une corne
d'abondance à ses pieds.
A l'exergue 1922.
COMMERCE INDUSTRIE
Dans un grènetis
Revers : Sur un champ unis
BON POUR 1 FRANC
dans un filet
CHAMBRE DE COMMERCE DE FRANCE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmBronze -
Alumini

3.95 g.RÉPUBLIQUE

FR1436.

République      1924   Pièce de 1 franc
Avers :Mercure assis à gauche, tenant un caducée ailé et appuyé sur un gouvernail ; une corne
d'abondance à ses pieds.
A l'exergue 1924.
COMMERCE INDUSTRIE
Signature du graveur POMARD, Dans un grènetis
Revers : Sur un champ unis
BON POUR 1 FRANC
dans un filet
CHAMBRE DE COMMERCE DE FRANCE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmBronze -
Alumini

4.01 g.RÉPUBLIQUE

FR1439.

République      1925   Pièce de 2 franc
Avers :Mercure assis à gauche, tenant un caducée ailé et appuyé sur un gouvernail ; une corne
d'abondance à ses pieds.
A l'exergue 1925.
COMMERCE INDUSTRIE
Signature du graveur POMARD, Dans un grènetis
Revers : Sur un champ unis
BON POUR 2 FRANC
dans un filet
CHAMBRE DE COMMERCE DE FRANCE
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmBronze -
Alumini

4.01 g.RÉPUBLIQUE

FR1443.

République      1930   Pièce de 25 centimes
Avers :Pièce percée d'un trou central. A gauche 25, à droite Cmes. Le trou entouré de feuilles de laurier.
A l'exergue 1930. Au sommet LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE
Revers : A droite du trou R à gauche R, au-dessus un bonnet phrygien. Le tout entouré d'une couronne
de chêne.
signé au-dessous EM LINDAUER
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmMaillec
hort

4.95 g.RÉPUBLIQUE

FR1437.

République      1931   Pièce de 1 franc
Avers :1 FRANC 1931, entre deux cornes d'abondance
Au-dessus LIBERTE-EGALITE-FRATERNITE
graveur Morlon
Revers : Tête de la République couronnée de chêne et de laurier à gauche
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmBronze -
Alumini

4 g.RÉPUBLIQUE
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FR1441.

République      1931   Pièce de 1/2 franc
Avers :50 CENTIMES 1931, entre deux cornes d'abondance
Au-dessus LIBERTE-EGALITE-FRATERNITE

Revers : Buste de la République à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d’une cocarde sous couronne
composite d’olivier, de chêne et de blé ; signé MORLON derrière
REPVBLIQUE FRANCAISE

Références : Barbier:  / Autre :

17 mmBronze -
Alumini

2 g.RÉPUBLIQUE

FR1440.

République      1933   Pièce de 2 francs
Avers :2 FRANCS 1933, entre deux cornes d'abondance
Au-dessus LIBERTE-EGALITE-FRATERNITE
graveur Morlon
Revers : Tête de la République couronnée de chêne et de laurier à gauche
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

27 mmBronze -
Alumini

7.99 g.RÉPUBLIQUE

FR1442.

République      1933   Pièce de 1/2 franc
Avers :50 CENTIMES 1933, entre deux cornes d'abondance
Au-dessus LIBERTE-EGALITE-FRATERNITE
Graveur Morlon
Revers : Buste de la République à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d’une cocarde sous couronne
composite d’olivier, de chêne et de blé ; signé MORLON derrière
REPVBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

17 mmBronze -
Alumini

2 g.RÉPUBLIQUE

FR1613.

République      1933   Pièce de 5 francs
Avers :Tête laurée de la République à gauche ; signé A. LAVRILLIER au-dessous.
REPVBILIQVE FRANCAISE
Revers : RF / 5 / FRANCS // 1933
Dans une couronne fermée de laurier.
Références : Barbier:  / Autre :

30 mmNickel 3.77 g.RÉPUBLIQUE

FR1438.

République      1938   Pièce de 1 franc
Avers :1 FRANC 1938, entre deux cornes d'abondance
Au-dessus LIBERTE-EGALITE-FRATERNITE
Graveur Morlon
Revers : Tête de la République couronnée de chêne et de laurier à gauche
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmBronze -
Alumini

4 g.RÉPUBLIQUE
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FR1445.

République      1941   Pièce de 1 franc
Avers :1 FRANC 1941, entre deux cornes d'abondance
Au-dessus LIBERTE-EGALITE-FRATERNITE

Revers : Tête de la République couronnée de chêne et de laurier à gauche
REPUBLIQUE FRANCAISE
Graveur Morlon.
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmAlumini 1.29 g.RÉPUBLIQUE

FR1448.

République      1941   Pièce de 10 centimes
Avers :Pièce avec un trou central. Au-dessus 10, au-dessous CENTIMES 1942, de chaque côté des
branches de chênes.

Revers : Au-dessus du trou. ETAT FRANCAIS. De chaque côté des épis de blé.
Références : Barbier:  / Autre :

mmZing 2.56 g.RÉPUBLIQUE

FR1447.

République      1942   Pièce de 20 centimes
Avers :Pièce avec un trou central. Au-dessus 20, au-dessous CENTIMES 1942, de chaque côté des
branches de chênes.

Revers : Au-dessus du trou. ETAT FRANCAIS. De chaque côté des épis de blé.
Références : Barbier:  / Autre :

24 mmZing 3.60 g.RÉPUBLIQUE

FR1451.

République      1942   Pièce de 1/2 francs
Avers :50 / CENTIMES. / 1942 entre deux branches de chêne portant chacune un gland et cinq feuilles.
Revers : Francisque dont le manche est formé par un bâton de maréchal, portant en haut S. PACIS et en
bas PETAIN, entre deux épis de blé ;
Graveur Lucien Bazor
Références : Barbier:  / Autre :

18 mmAlumini 0.98 g.RÉPUBLIQUE

FR1452.

République      1942   Pièce de 1/2 francs
Avers :50 / CENTIMES. / 1942 entre deux branches de chêne portant chacune un gland et cinq feuilles.
Revers : Francisque dont le manche est formé par un bâton de maréchal, portant en haut S. PACIS et en
bas PETAIN, entre deux épis de blé ;
Graveur Lucien Bazor
Références : Barbier:  / Autre :

18 mmAlumini 0.79 g.RÉPUBLIQUE
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FR1450.

République      1943   Pièce de 2 francs
Avers :2 / .FRANCS. / 1943 entre deux branches de chêne portant chacune un gland et cinq feuilles.
Revers : Francisque dont le manche est formé par un bâton de maréchal, portant en haut S. PACIS et en
bas PETAIN, entre deux épis de blé ;
Graveur Lucien Bazor
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmAlumini 2.17 g.RÉPUBLIQUE

FR1449.

République      1944   Pièce de 1 franc
Avers :1 / FRANC. / 1944 entre deux branches de chêne portant chacune un gland et cinq feuilles.
Revers : Francisque dont le manche est formé par un bâton de maréchal, portant en haut S. PACIS et en
bas PETAIN, entre deux épis de blé ;
Graveur Lucien Bazor
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmAlumini 1.28 g.RÉPUBLIQUE

FR1446.

République      1946   Pièce de 1/2  franc
Avers :50 CENTIMES 1946, entre deux cornes d'abondance
Au-dessus LIBERTE-EGALITE-FRATERNITE

Revers : Tête de la République couronnée de chêne et de laurier à gauche
REPUBLIQUE FRANCAISE
Nom du graveur Morlon
Références : Barbier:  / Autre :

17 mmAlumini 0.69 g.RÉPUBLIQUE

FR1458.

République      1946   Pièce de 10 francs
Avers :Tête de la République à droite, coiffée d'un bonnet phrygien lauré ; signé P. TURIN sous le buste.
REPUBLIQUE - FRANÇAISE
Revers : 10 / FRANCS / 1946 : LIBERTE / EGALITE / FRATERNITE
Entre deux épis de blé verticaux
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmCupro-
Nikel

7.02 g.RÉPUBLIQUE

FR1459.

République      1948   Pièce de 10 francs
Avers :Tête de la République à droite, coiffée d'un bonnet phrygien lauré ; signé P. TURIN sous le buste.
REPUBLIQUE - FRANÇAISE
Revers : 10 / FRANCS / 1948 : LIBERTE / EGALITE / FRATERNITE
Entre deux épis de blé verticaux
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmCupro-
Nikel

7 g.RÉPUBLIQUE
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FR1460.

République      1948   Pièce de 10 francs
Avers :Tête de la République à droite, coiffée d'un bonnet phrygien lauré ; signé P. TURIN sous le buste.
REPUBLIQUE - FRANÇAISE
Revers : 10 / FRANCS / 1948 : LIBERTE / EGALITE / FRATERNITE
Entre deux épis de blé verticaux
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmCupro-
Nikel

7.01 g.RÉPUBLIQUE

FR1453.

République      1949   Pièce de 5 francs
Avers :Tête laurée de la République à gauche ; signé A. LAVRILLIER au-dessous.
REPVBILIQVE FRANCAISE
Revers : RF / 5 / FRANCS // 1949
Dans une couronne fermée de laurier.
Références : Barbier:  / Autre :

31 mmAlumini 3.77 g.RÉPUBLIQUE

FR1456.

République      1949   Pièce de 50 francs
Avers :Tête de la République à droite, coiffée d'un bonnet phrygien lauré ; signé P. TURIN sous le buste.
REPUBLIQUE - FRANÇAISE
Revers : 50 / FRANCS / 1949 / ALGÉRIE
Entre deux épis de blé verticaux
Références : Barbier:  / Autre :

28 mmCupro-
Nikel

8.13 g.RÉPUBLIQUE

FR1457.

République      1949   Pièce de 20 francs
Avers :Tête de la République à droite, coiffée d'un bonnet phrygien lauré ; signé P. TURIN sous le buste.
REPUBLIQUE - FRANÇAISE
Revers : 20 / FRANCS / 1949 / ALGÉRIE
Entre deux épis de blé verticaux
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmCupro-
Nikel

5.45 g.RÉPUBLIQUE

FR1466.

République      1950   Pièce de 20 francs
Avers :Tête de Marianne à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d'une cocarde ; signé GUIRAUD
derrière la tête.
REPUBLIQUE FRANÇAISE.
Revers : 20 / FRANCS / 1950 // LIBERTE EGALITE FRATERNITE. coq debout à droite au-dessus
d'une branche d'olivier.
Pièce curieuse, aplatie.
Références : Barbier:  / Autre :

24 mmBronze-
Alumini

4.06 g.RÉPUBLIQUE
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FR1463.

République      1951   Pièce de 20 francs
Avers :Tête de Marianne à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d'une cocarde ; signé GUIRAUD
derrière la tête.
REPUBLIQUE FRANÇAISE.
Revers : 20 / FRANCS / 1951 // LIBERTE EGALITE FRATERNITE. coq debout à droite au-dessus
d'une branche d'olivier.
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmBronze-
Alumini

4.09 g.RÉPUBLIQUE

FR1467.

République      1951   Pièce de 10 francs
Avers :Tête de Marianne à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d'une cocarde ; signé GUIRAUD
derrière la tête.
REPUBLIQUE FRANÇAISE.
Revers : 10 / FRANCS / 1951 // LIBERTE EGALITE FRATERNITE. coq debout à droite au-dessus
d'une branche d'olivier.
Références : Barbier:  / Autre :

20 mmBronze-
Alumini

3.09 g.RÉPUBLIQUE

FR1461.

République      1952   Pièce de 50 francs
Avers :Tête de Marianne à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d'une cocarde ; signé GUIRAUD
derrière la tête.
REPUBLIQUE FRANÇAISE.
Revers : 50 / FRANCS / 1952 // LIBERTE EGALITE FRATERNITE. coq debout à droite au-dessus
d'une branche d'olivier.
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmBronze-
Alumini

8.07 g.RÉPUBLIQUE

FR1462.

République      1952   Pièce de 20 francs
Avers :Tête de Marianne à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d'une cocarde ; signé GUIRAUD
derrière la tête.
REPUBLIQUE FRANÇAISE.
Revers : 20 / FRANCS / 1952 // LIBERTE EGALITE FRATERNITE. coq debout à droite au-dessus
d'une branche d'olivier.
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmBronze-
Alumini

4 g.RÉPUBLIQUE

FR1464.

République      1952   Pièce de 20 francs
Avers :Tête de Marianne à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d'une cocarde ; signé GUIRAUD
derrière la tête.
REPUBLIQUE FRANÇAISE.
Revers : 20 / FRANCS / 1952 // LIBERTE EGALITE FRATERNITE. coq debout à droite au-dessus
d'une branche d'olivier.
Pièce curieuse, applatie.
Références : Barbier:  / Autre :

24 mmBronze-
Alumini

4.04 g.RÉPUBLIQUE
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FR1468.

République      1952   Pièce de 10 francs
Avers :Tête de Marianne à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d'une cocarde ; signé GUIRAUD
derrière la tête.
REPUBLIQUE FRANÇAISE.
Revers : 10 / FRANCS / 1952 // LIBERTE EGALITE FRATERNITE. coq debout à droite au-dessus
d'une branche d'olivier.
Références : Barbier:  / Autre :

20 mmBronze-
Alumini

3.02 g.RÉPUBLIQUE

FR1465.

République      1953   Pièce de 20 francs
Avers :Tête de Marianne à gauche, coiffée du bonnet phrygien orné d'une cocarde ; signé GUIRAUD
derrière la tête.
REPUBLIQUE FRANÇAISE.
Revers : 20 / FRANCS / 1953 // LIBERTE EGALITE FRATERNITE. coq debout à droite au-dessus
d'une branche d'olivier.

Références : Barbier:  / Autre :

23 mmBronze-
Alumini

3.97 g.RÉPUBLIQUE

FR1454.

République      1955   Pièce de 100 francs
Avers :Buste de Marianne à droite, coiffée du bonnet phrygien timbré de la cocarde tenant un flambeau
allumé ;
REPUBLIQUE FRANCAISE
Revers : LIBERTE . EGALITE / . FRATERNITE . // 100 / FRANCS / 1955
à droite gerbe formée d'épis et de branches d'olivier ; signé R. COCHET dessous.
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmCupro-
Nikel

6 g.RÉPUBLIQUE

FR1455.

République      1955   Pièce de 100 francs
Avers :Buste de Marianne à droite, coiffée du bonnet phrygien timbré de la cocarde tenant un flambeau
allumé ;
REPUBLIQUE FRANCAISE
Revers : LIBERTE . EGALITE / . FRATERNITE . // 100 / FRANCS / 1955
à droite gerbe formée d'épis et de branches d'olivier ; signé R. COCHET dessous.
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmCupro-
Nikel

6.02 g.RÉPUBLIQUE

FR1455bis.

République      1955   Pièce de 100 francs
Avers :Buste de Marianne à droite, coiffée du bonnet phrygien timbré de la cocarde tenant un flambeau
allumé ;
REPUBLIQUE FRANCAISE
Revers : LIBERTE . EGALITE / . FRATERNITE . // 100 / FRANCS / 1955
à droite gerbe formée d'épis et de branches d'olivier ; signé R. COCHET dessous.
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmCupro-
Nikel

6.02 g.RÉPUBLIQUE
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FR1422.

République      1960   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1960 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmNikel 5.97 g.RÉPUBLIQUE

FR1469.

République      1964   Pièce de 5 centimes
Avers :Sur un champ uni 5 centimes 1964
Revers : Un épis de blé vertical,
République française
Références : Barbier:  / Autre :

18 mmAcier 1.69 g.RÉPUBLIQUE

FR1423.

République      1965   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1965 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmNikel 6.03 g.RÉPUBLIQUE

FR1433.

République      1965   Pièce de 1/2 franc
Avers :Sur un champ uni 1/2 FRANC
Au-dessous deux branches croisées de chêne et de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1965 entre deux signes monétaires
Dans un octogone
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous d'après O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE

Références : Barbier:  / Autre :

19 mmNikel 4.42 g.RÉPUBLIQUE

FR1470.

République      1967   Pièce de 1 centime
Avers :Sur un champ uni  1 centime 1967
Revers : Un épis de blé vertical,
République française
Références : Barbier:  / Autre :

14 mmAcier 3.39 g.RÉPUBLIQUE
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FR1424.

République      1968   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1968 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmNikel 6.03 g.RÉPUBLIQUE

FR1497.

République      1970   Pièce de 10 Francs
Avers :Carte de France rayonnante avec au centre RF en majuscules entrelacées
REPUBLIQUE FRANCAISE
Revers : Représentations stylisées d'une France industrielle, formes de grues, de pylônes et de bâtiments
La légende 10 FRANCS coupant l'image au centre.

Sur la tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE
Références : Barbier:  / Autre :

25 mmCupro-
Nickel

10.47 g.RÉPUBLIQUE

FR1428.

République      1971   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1971 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmNikel 5.91 g.RÉPUBLIQUE

FR1430.

République      1971   Pièce de 5 francs
Avers :Sur un champ uni 5 FRANCS
Au-dessus deux branches croisées de chêne et de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1971 entre deux signes monétaires
Dans un octogone
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous d'après O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE

Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNikel 9.92 g.RÉPUBLIQUE

FR1425.

République      1973   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1973 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmNikel 6.03 g.RÉPUBLIQUE
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FR1426.

République      1975   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1975 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmNikel 6.05 g.RÉPUBLIQUE

FR1427.

République      1977   Pièce de 1 franc
Avers :Sur un champ uni 1 FRANC surmontant une branche de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1977 entre deux signes monétaires
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmNikel 6.03 g.RÉPUBLIQUE

FR1432.

République      1977   Pièce de 1/2 franc
Avers :Sur un champ uni 1/2 FRANC
Au-dessous deux branches croisées de chêne et de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1977 entre deux signes monétaires
Dans un octogone
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous d'après O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE

Références : Barbier:  / Autre :

19 mmNikel 4.47 g.RÉPUBLIQUE

FR1434.

République      1977   Pièce de 1/2 franc
Avers :Sur un champ uni 1/2 FRANC
Au-dessous deux branches croisées de chêne et de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1977 entre deux signes monétaires
Dans un octogone
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous d'après O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE

Références : Barbier:  / Autre :

19 mmNikel 4.54 g.RÉPUBLIQUE

FR1472.

République      1978   Piece de 20 centimes
Avers :Marianne coiffée du bonnet phrygien, à gauche, cheveux au vent;
REPUBLIQUE FRANCAISE
Signature du graveur LAGRIFFOUL
Revers : 20/CENTIMES/1978, Épi de blé et branche de laurier ; signé A. DIEUDONNE
Références : Barbier:  / Autre :

23 mmBronze-
Alumini

3.96 g.RÉPUBLIQUE
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FR1473.

République      1979   Piece de 10 centimes
Avers :Marianne coiffée du bonnet phrygien, à gauche, cheveux au vent;
REPUBLIQUE FRANCAISE
Signature du graveur LAGRIFFOUL
Revers : 10/CENTIMES/1979, Épi de blé et branche de laurier ; signé A. DIEUDONNE
Références : Barbier:  / Autre :

mmBronze-
Alumini

3.04 g.RÉPUBLIQUE

FR1475.

République      1982   Piece de 5 centimes
Avers :Marianne coiffée du bonnet phrygien, à gauche, cheveux au vent;
REPUBLIQUE FRANCAISE
Signature du graveur LAGRIFFOUL
Revers : 5/CENTIMES/1982, Épi de blé et branche de laurier ; signé A. DIEUDONNE
Références : Barbier:  / Autre :

17 mmBronze-
Alumini

2.0.2 g.RÉPUBLIQUE

FR1494.

République      1982   Pièce de 5 Francs
Avers :Buste de Mendes France de face
sur le côté droit légende Pierre Mendes France
Revers : Un jeux de ligne et courbe surchargé de 5 F
Sur le côté droit légende REPUBLIQUE FRANCAISE 1992
Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNickel 10.04 g.RÉPUBLIQUE

FR1429.

République      1983   Pièce de 2 francs
Avers :Sur un champ uni 2 FRANCS en surimpression de deux  branches de laurier et de chêne
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1983 entre deux signes monétaires
Dans un octogone
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous d'après O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE
Dans un octogone
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmNikel 7.49 g.RÉPUBLIQUE

FR1471.

République      1984   Piece de 20 centimes
Avers :Marianne coiffée du bonnet phrygien, à gauche, cheveux au vent;
REPUBLIQUE FRANCAISE
Signature du graveur LAGRIFFOUL
Revers : 20/CENTIMES/1984, Épi de blé et branche de laurier ; signé A. DIEUDONNE
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmBronze-
Alumini

3.95 g.RÉPUBLIQUE

Archives municipales d'Aix-les-Bains

58



Médailler d'Aix-les-Bains :   Monnaies de FranceArchives municipales d'Aix-les-Bains

FR1431.

République      1987   Pièce de 5 francs
Avers :Sur un champ uni 5 FRANCS
Au-dessus deux branches croisées de chêne et de laurier
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE. 1987 entre deux signes monétaires
Dans un octogone
Revers : Semeuse coiffée du bonnet phrygien
Nom du graveur au-dessous d'après O. ROTY
REPUBLIQUE FRANCAISE

Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNikel 10 g.RÉPUBLIQUE

FR1477.

République      1988   Pièce de 1 Franc de Gaulle
Avers :Profil droit de Charles de Gaulle entouré de son nom et de l'inscription : "REPUBLIQUE
FRANÇAISE" (Croix de Lorraine) CHARLES DE GAULLE (Croix de Lorraine)
Revers : 1 F dans un hexagone composé de plusieurs filets.
LIBERTE.EGALITE. FRATERNITE. 1958-1988
E. Rousseau
Références : Barbier:  / Autre :

24 mmNickel 6.05 g.RÉPUBLIQUE

FR1478.

République      1988   Pièce de 1 Franc de Gaulle
Avers :Profil droit de Charles de Gaulle entouré de son nom et de l'inscription : "REPUBLIQUE
FRANÇAISE" (Croix de Lorraine) CHARLES DE GAULLE (Croix de Lorraine)
Revers : 1 F dans un hexagone composé de plusieurs filets.
LIBERTE.EGALITE. FRATERNITE. 1958-1988
E. Rousseau
Références : Barbier:  / Autre :

24 mmNickel 6.05 g.RÉPUBLIQUE

FR1496.

République      1988   Pièce de 10 Francs
Avers :Génie ailé tenant un flambeau de sa main gauche
R. F.
Revers : 10 F 1988 sur un fond de lignes
LIBERTE.EGALITE.FRATERNITE
Références : Barbier:  / Autre :

mmNickel 6.50 g.RÉPUBLIQUE

FR1481.

République      1989   Pièce de 1 Franc Révolution Française
Avers :Trois personnages représentant le clergé, la noblesse et le Tiers état dans la salle des menus
plaisirs à Versailles avec la légende : "CONVOCATION DES ÉTATS GÉNÉRAUX 5 MAI 1789"
Revers : 1 F., dans une couronne formée de deux branches de laurier, est entourée de l'inscription :
REPUBLIQUE FRANÇAISE
Références : Barbier:  / Autre :

24 mmNickel 6.05 g.RÉPUBLIQUE
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FR1487.

République      1989   Pièce de 5 Francs Jean Moulin
Avers :La Tour Eiffel
TOUR EIFFEL 1889-1989
Signature du graveur F. JOUBERT
Revers : La tour Eiffel vue du dessous. En surcharge 5 F.
REPUBLIQUE FRANCAISE
Signature du graveur : J. JIMENEZ
Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNickel 9.98 g.RÉPUBLIQUE

FR1488.

République      1989   Pièce de 5 Francs Jean Moulin
Avers :La Tour Eiffel
TOUR EIFFEL 1889-1989
Signature du graveur F. JOUBERT
Revers : La tour Eiffel vue du dessous. En surcharge 5 F.
REPUBLIQUE FRANCAISE
Signature du graveur : J. JIMENEZ
Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNickel 9.98 g.RÉPUBLIQUE

FR1666.

République      1991   500 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
500 Francs
Revers : PIERRE DE COUBERTIN 1863-1937
Buste de face de Pierre de Coubertin, une colonne grecque, RF
Signature Ponce Buquoy
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE
Exemplaire n°19186 avec certificat dans son écrin.
Références : Barbier:  / Autre :

31 mmOr 17 g.RÉPUBLIQUE

FR1667.

République      1991   100 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
100 Francs
Revers : Couple de patineurs artistiques sur le lac du  Bourget, en fond l'abbaye d'Hautecombe
Exemplaire n°162702 avec certificat dans son écrin.
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE

Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

FR1668.

République      1991   100 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
100 Francs
Revers : Skieur acrobatique et chamois
Exemplaire n°56940 avec certificat dans son écrin.
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE

Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

Archives municipales d'Aix-les-Bains

60



Médailler d'Aix-les-Bains :   Monnaies de FranceArchives municipales d'Aix-les-Bains

FR1669.

République      1991   100 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
100 Francs
Revers : Slalomeur et slalomeuse de la Belle Epoque
Exemplaire n°7613 avec certificat dans son écrin.
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE

Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

FR1670.

République      1991   100 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
100 Francs
Revers : Skieur alpin de descente devant le Mont-Blanc
Exemplaire n°122858 avec certificat dans son écrin.
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE

Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

FR1671.

République      1991   100 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
100 Francs
Revers : Hockeyeurs sur glace et bouquetin
Exemplaire n°68575 avec certificat dans son écrin.
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE

Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

FR1672.

République      1991   100 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
100 Francs
Revers : Patineurs de vitesse et marmotte
Exemplaire n°104268 avec certificat dans son écrin.
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE

Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

FR1673.

République      1991   100 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
100 Francs
Revers : Skieur de fond devant le château des Ducs de Savoie
Exemplaire n°81593 avec certificat dans son écrin.
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE

Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

Archives municipales d'Aix-les-Bains

61



Médailler d'Aix-les-Bains :   Monnaies de FranceArchives municipales d'Aix-les-Bains

FR1674.

République      1991   100 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
100 Francs
Revers : Conducteur de bobsleigh et lugeuse de la Belle Epoque
Exemplaire n°87902 avec certificat dans son écrin.
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE

Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

FR1675.

République      1991   100 francs
Avers :Drapeau Albertville olympique.
XVIe JEUX OLYMPIQUE D'HIVER ALBERTVILLE 92
100 Francs
Revers : Saut à ski moderne et de la Belle Epoque
Exemplaire n°62876 avec certificat dans son écrin.
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE

Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

FR1479.

République      1992   Pièce de 1 Franc
Avers :1 FRANC dans une couronne fermée de lauriers.
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE;
Revers : Buste de Marianne coiffée du bonnet phrygien, à gauche.
REPUBLIQUE FRANCAISE
signature
Références : Barbier:  / Autre :

24 mmNickel 6.02 g.RÉPUBLIQUE

FR1480.

République      1992   Pièce de 1 Franc
Avers :1 FRANC dans une couronne fermée de lauriers.
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE;
Revers : Buste de Marianne coiffée du bonnet phrygien, à gauche.
REPUBLIQUE FRANCAISE
signature
Références : Barbier:  / Autre :

24 mmNickel 6.02 g.RÉPUBLIQUE

FR1493.

République      1992   Pièce de 5 Francs
Avers :Buste de Mendes France de face
sur le côté droit légende Pierre Mendes France
Revers : Un jeux de ligne et courbe surchargé de 5 F
Sur le côté droit légende REPUBLIQUE FRANCAISE 1992
Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNickel 10.06 g.RÉPUBLIQUE
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FR1665.

République      1992   100 francs
Avers :TIGNES - ALBERTVILLE / Ves JEUX PARALYMPIQUES
Oiseau brisé
Signature Folon
Revers : REPUBLIQUE FRANÇAISE/1992//100 FRANCS
Un aigle stylisé volant au-dessus des Alpes
Tranche LIBERTE EGALITE FRATERNITE
Exemplaire n°3356 avec certificat dans son écrin.
Références : Barbier:  / Autre :

36 mmArgent 22.2 g.RÉPUBLIQUE

FR1485.

République      1993   Pièce de 2 Francs Jean Moulin
Avers :Le portrait de face de Jean Moulin s'inscrivant sur une croix de Lorraine
REPUBLIQUE FRANCAISE Jean Moulin, 1993
Revers : 2 FRANCS 1993 Sur un bouquet de chêne et de lauriers,
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmNickel 7.46 g.RÉPUBLIQUE

FR1486.

République      1993   Pièce de 2 Francs Jean Moulin
Avers :Le portrait de face de Jean Moulin s'inscrivant sur une croix de Lorraine
REPUBLIQUE FRANCAISE Jean Moulin, 1993
Revers : 2 FRANCS 1993 Sur un bouquet de chêne et de lauriers,
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmNickel 7.46 g.RÉPUBLIQUE

FR1495.

République      1993   Pièce de 20 Francs
Avers :La baie du Mont Saint Michel
REPUBLIQUE FRANCAISE
Revers : 20 F 1994 sur un fond de lignes
LIBERTE.EGALITE.FRATERNITE
Références : Barbier:  / Autre :

27 mmNickel 8.92 g.RÉPUBLIQUE

FR1491.

République      1994   Pièce de 5 Francs
Avers :Buste de Voltaire de face
REPUBLIQUE FRANCAISE 1694 VOLTAIRE 1718
Revers : Le panthéon, une plume, au-dessous Voltaire
LIBERTE.EGALITE.FRATERNITE 1994
Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNickel 9.81 g.RÉPUBLIQUE
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FR1492.

République      1994   Pièce de 5 Francs
Avers :Buste de Voltaire de face
REPUBLIQUE FRANCAISE 1694 VOLTAIRE 1718
Revers : Le panthéon, une plume, au-dessous Voltaire
LIBERTE.EGALITE.FRATERNITE 1994
Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNickel 10.06 g.RÉPUBLIQUE

FR1474.

République      1995   Piece de 10 centimes
Avers :Marianne coiffée du bonnet phrygien, à gauche, cheveux au vent;
REPUBLIQUE FRANCAISE
Signature du graveur LAGRIFFOUL
Revers : 10/CENTIMES/1995 Épi de blé et branche de laurier ; signé A. DIEUDONNE
Références : Barbier:  / Autre :

20 mmBronze-
Alumini

2.99 g.RÉPUBLIQUE

FR1482.

République      1995   Pièce de 1 Franc Institut de France
Avers :REPUBLIQUE - FRANÇAISE.// INSTITUT DE FRANCE// 1 F// 1995
autour de la coupole de l'Institut ; R. / C. de part et d’autre de la coupole
Revers : Un faisceau délié et enflammé entouré de trois branches de lauriers
LIBERTÉ - ÉGALITÉ - FRATERNITÉ// INSTITUT/ NATIONAL/ DES SCIENCES/ ET ARTS// 1795.
Références : Barbier:  / Autre :

24 mmNickel 6.05 g.RÉPUBLIQUE

FR1483.

République      1995   Pièce de 2 Francs Pasteur
Avers :Le portrait de face de Louis Pasteur devant l'Institut Pasteur est entouré de l'inscription
RÉPUBLIQUE FRANÇAISE 1822 Louis PASTEUR 1895
Revers : Dans un octogone, la valeur faciale, devant trois flacons de laboratoires, est entouré de la devise
LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmNickel 7.46 g.RÉPUBLIQUE

FR1484.

République      1995   Pièce de 2 Francs Pasteur
Avers :Le portrait de face de Louis Pasteur devant l'Institut Pasteur est entouré de l'inscription
RÉPUBLIQUE FRANÇAISE 1822 Louis PASTEUR 1895
Revers : Dans un octogone, la valeur faciale, devant trois flacons de laboratoires, est entouré de la devise
LIBERTÉ ÉGALITÉ FRATERNITÉ
Références : Barbier:  / Autre :

26 mmNickel 7.46 g.RÉPUBLIQUE
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FR1476.

République      1996   Piece de 5 centimes
Avers :Marianne coiffée du bonnet phrygien, à gauche, cheveux au vent;
REPUBLIQUE FRANCAISE
Signature du graveur LAGRIFFOUL
Revers : 5/CENTIMES/1996, Épi de blé et branche de laurier ; signé A. DIEUDONNE
Références : Barbier:  / Autre :

17 mmBronze-
Alumini

1.99 g.RÉPUBLIQUE

FR1489.

République      1996   Pièce de 5 Francs
Avers :Hercule unissant l'égalité et la fraternité de chaque côté du type le faisceau et le coq
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE
dans un grènetis
Revers : Deux branches enlacées de chêne et d'olivier avec la légende
REPUBLIQUE FRANCAISE, au centre 5 FRANCS 1996

dans un grènetis

Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNickel 10.04 g.RÉPUBLIQUE

FR1490.

République      1996   Pièce de 5 Francs
Avers :Hercule unissant l'égalité et la fraternité de chaque côté du type le faisceau et le coq
LIBERTE. EGALITE. FRATERNITE
dans un grènetis
Revers : Deux branches enlacées de chêne et d'olivier avec la légende
REPUBLIQUE FRANCAISE, au centre 5 FRANCS 1996

dans un grènetis

Références : Barbier:  / Autre :

29 mmNickel 10.04 g.RÉPUBLIQUE

FR248.

Charles de Bourbon      1566-1612   Pièce de six blancs
Avers :Sur un champ uni grand S sous un tiare pontificale
SIXTV. V. PONTIF. MAX
Revers : Croix fleurdelisée,
+ KA. DE. BOVRBON. CAR. LEGA. AVEN.

La pièce a été surchargée par la frappe d'un IHS
Références : Barbier: 248 / Autre :

27 mmBillon 3.01 g.Comtat Venaissin CHARLES DE BOURBON

FR392.

Marie de Bourbon-Montpensier         Double tournois
Avers :Tête de la princesse à gauche.
* MARIE. SOVVER. DE DOMBES
entre un filet et un grènetis
Revers : Sur un champ uni trois fleurs de lys
*DOVBLE TOVRNOIS 1620
entre un filet et un grènetis
Références : Barbier: 392 / Autre :

19 mmcuivre 2.35 g.Dombes MARIE DE BOURBON-MONTPENSIER
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FR1407.

Marie de Bourbon-Montpensier      16?   Liard
Avers : M couronné entre trois fleurs de lys
+ M . P . DOMBAR . D . MONTIS .
dans un cercle
Revers : Croix de l'ordre de Saint Esprit
+ DNS ADIVTOR MEVS 16?

Références : Barbier:  / Autre :

15 mmBillon 0.71 g.Dombes MARIE DE BOURBON-MONTPENSIER

FR296.

Louis XVI      1789   Pièce de 2 sous
Avers :Sur un champs uni
2 SOU 1789. A l'exergue A
COLONIE DE CAYENNE (Lyre)
Revers : Trois fleurs de lys surmontées d'une couronne fermée
LOUIS XVI R. DE FR ET DE NAV.
A l'exergue héron
Références : Barbier: 296 / Autre :

22 mmCuivre 1.76 g.Guyane LOUIS XVI

FR296bis.

Louis XVI      1789   Pièce de 2 sous
Avers :Sur un champs uni
2 SOU 1789. A l'exergue A
COLONIE DE CAYENNE (Lyre)
Revers : Trois fleurs de lys surmontées d'une couronne fermée
LOUIS XVI R. DE FR ET DE NAV.
A l'exergue héron
Références : Barbier: 296 / Autre :

22 mmCuivre 1.45 g.Guyane LOUIS XVI

FR389.

République      1888   1 centime
Avers :La République assise, couronnée d'une étoile, tenant à la main les faisceaux, appuyée sur un
gouvernail, une ancre dépassant : au-dessus, la lettre A, dans un grènetis
REPUBLIQUE FRANCAISE 1888
Revers : Table couverte de caractères chinois [Bai Fen Zhi Yi] (1%)
1 C, dans un grènetis
à l'exergue poids 10 gr
INDOCHINE FRANCAISE, entre deux grènetis
Références : Barbier: 389 / Autre :

30 mmCuivre 9.91 g.Indochine RÉPUBLIQUE

FR389bis.

République      1892   1 centime
Avers :La République assise, couronnée d'une étoile, tenant à la main les faisceaux, appuyée sur un
gouvernail, une ancre dépassant : au-dessus, la lettre A, dans un grènetis
REPUBLIQUE FRANCAISE 1892
Revers : Table couverte de caractères chinois [Bai Fen Zhi Yi] (1%)
1 C, dans un grènetis
à l'exergue poids 10 gr
INDOCHINE FRANCAISE, entre deux grènetis
Références : Barbier: 389 / Autre :

mmCuivre 9.93 g.Indochine RÉPUBLIQUE
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FR314.

Napoléon Ier      1802   20 FRANCS
Avers :Tête de Minerve, laurée à l'exergue
L'ITALIE DÉLIVRÉE A MARENGO
Sous le buste signature A. L.
dans un grènetis
Revers : 20 FRANCS - L'AN 10
dans une couronne tressée ; à l'exergue ERIDANIA
*LIBERTE EGALITE
dans un grènetis
Références : Barbier: 314 / Autre :

21 mmOr 6.46 g.Italie NAPOLÉON IER

FR315.

République      1802   5 Francs
Avers :La Gaule subalpine et la France debout de face, tenant une palme et une couronne, une pique
surmontée d'un bonnet phrygien et un niveau ; signé LAVY à gauche sur le socle
GAULE SUBALPINE
Dans un grènetis
Revers : L'AN 10. dans une couronne formée d'une palme et d'une branche d'olivier
LIBERTE EGALITE ERIDANIA
dans un grènetis
Références : Barbier:  / Autre :

37 mmArgent 24.88 g.Italie RÉPUBLIQUE

FR325.

Napoléon Ier      1808   Pièce d'un centime
Avers :Tête du prince à gauche
à l'exergue 1808
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer, au-dessous
CENTESIMO, à l'exergue M
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 325 / Autre :

17 mmCuivre 1.80 g.Italie NAPOLÉON IER

FR325bis.

Napoléon Ier      1808   Pièce d'un centime
Avers :Tête du prince à gauche
à l'exergue 1808
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer, au-dessous
CENTESIMO, à l'exergue V
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 325 / Autre :

18 mmCuivre 2.21 g.Italie NAPOLÉON IER

FR330.

Napoléon Ier      1808   5 Lire
Avers :Tête du prince à droite
à l'exergue 1808 entre pomme et M
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Aigle éployée, chargée de l'écu de l'Empereur, surmonté de la couronne impériale, le tout
appuyé au manteau impérial soutenu par deux hallebardes croisées, à l'exergue  5 Lire
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
sur la tranche DIO PROTEGGE L'ITALIA
Références : Barbier: 330 / Autre :

36 mmArgent 24.66 g.Italie NAPOLÉON IER
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FR330bis.

Napoléon Ier      1808   5 Lire
Avers :Tête du prince à droite
à l'exergue 1808 entre pomme et M
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Aigle éployée, chargée de l'écu de l'Empereur, surmonté de la couronne impériale, le tout
appuyé au manteau impérial soutenu par deux hallebardes croisées, à l'exergue  5 Lire
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
sur la tranche DIO PROTEGGE L'ITALIA
Références : Barbier: 330 / Autre :

37 mmArgent 24.68 g.Italie NAPOLÉON IER

FR330ter.

Napoléon Ier      1808   5 Lire
Avers :Tête du prince à droite
à l'exergue 1808 entre pomme et M
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Aigle éployée, chargée de l'écu de l'Empereur, surmonté de la couronne impériale, le tout
appuyé au manteau impérial soutenu par deux hallebardes croisées, à l'exergue  5 Lire
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
sur la tranche DIO PROTEGGE L'ITALIA
Références : Barbier: 330 / Autre :

37 mmArgent 24.88 g.Italie NAPOLÉON IER

FR326Bis.

Napoléon Ier      1809   Pièce de 10 centimes
Avers :Sur un champ uni  10 CENT. 1809
à l'exergue M
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un filet

Revers : Grand N surmonté de la couronne de fer dans une couronne de chêne.
Références : Barbier: 326 / Autre :

17 mmcuivre 1.82 g.Italie NAPOLÉON IER

FR328quatre.

Napoléon Ier      1809   soldo
Avers :Tête du prince à gauche
à l'exergue 1809
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer, au-dessous SOLDO, à l'exergue M
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 328 / Autre :

27 mmCuivre 9.47 g.Italie NAPOLÉON IER

FR328cinq.

Napoléon Ier      1809   soldo
Avers :Tête du prince à gauche
à l'exergue 1809
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer, au-dessous SOLDO, à l'exergue M
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 328 / Autre :

27 mmCuivre 9.47 g.Italie NAPOLÉON IER
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FR327.

Napoléon Ier      1810   Pièce d'une lire
Avers :Tête du prince à gauche.
NAPOLEONE IMPERATORE E RE. 1810
entre deux signes monétaires
dans un grènetis
Revers : Aigle éployée portant l'écu de l'Empire surmonté d'une étoile et d'un couronne, le tout appuyé
sur le manteau impérial soutenu par deux hallebardes croisées au-dessous de l'écu la foudre et la croix de
la légion d'honneur.
à l'exergue I LIRA
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis

23 mmArgent 4.71 g.Italie NAPOLÉON IER

FR327Bis.

Napoléon Ier      1810   Pièce d'une lire
Avers :Tête du prince à droite.
NAPOLEONE IMPERATORE E RE. 1810 M
entre deux signes monétaires
dans un grènetis
Revers : Aigle éployée portant l'écu de l'Empire surmonté d'une étoile et d'un couronne, le tout appuyé
sur le manteau impérial soutenu par deux hallebardes croisées au-dessous de l'écu la foudre et la croix de
la légion d'honneur.
à l'exergue I LIRA
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis

23 mmArgent 4.96 g.Italie NAPOLÉON IER

FR328.

Napoléon Ier      1810   soldo
Avers :Tête du prince à gauche
à l'exergue 1810
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer, au-dessous SOLDO, à l'exergue M
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 328 / Autre :

27 mmCuivre 9.72 g.Italie NAPOLÉON IER

FR328bis.

Napoléon Ier      1810   soldo
Avers :Tête du prince à gauche
à l'exergue 1810
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer, au-dessous SOLDO, à l'exergue M
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 328 / Autre :

27 mmCuivre 10.08 g.Italie NAPOLÉON IER

FR329.

Napoléon Ier      1810   3 centesimi
Avers :Tête du prince à gauche
à l'exergue 1810
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer, au-dessous 3 CENTISIMI, à l'exergue M
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 329 / Autre :

22 mmCuivre 5.97 g.Italie NAPOLÉON IER
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FR329bis.

Napoléon Ier      1810   3 centesimi
Avers :Tête du prince à gauche
à l'exergue 181?
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer, au-dessous 3 CENTISIMI, à l'exergue M
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 329 / Autre :

22 mmCuivre 5.57 g.Italie NAPOLÉON IER

FR331.

Napoléon Ier      1811   Pièce de 5 sous
Avers :Tête du prince à droite, à l'exergue 1811,
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer ; à l'exergue 5 soldi avec la lettre M au-dessous
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 331 / Autre :

14 mmArgent 1.16 g.Italie NAPOLÉON IER

FR326.

Napoléon Ier      1812   Pièce de 10 centimes
Avers :Sur un champ uni  10 CENT . 1812
à l'exergue M
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un filet

Revers : Grand N surmonté de la couronne de fer dans une couronne de chêne.
Références : Barbier: 326 / Autre :

17 mmcuivre 1.91 g.Italie NAPOLÉON IER

FR326ter.

Napoléon Ier      1812   Pièce de 10 centimes
Avers :Sur un champ uni  10 CENT . 1812
à l'exergue M
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un filet

Revers : Grand N surmonté de la couronne de fer dans une couronne de chêne.
Références : Barbier: 326 / Autre :

17 mmcuivre 1.89 g.Italie NAPOLÉON IER

FR334.

Napoléon Ier      1812   Pièce de 10 sous
Avers :Tête  du prince à droite, à l'exergue 1812,
NAPOLEONE IMPRERATORE E RE
dans un grènetis

Revers : Couronne de fer ; à l'exergue 10 soldi, avec la lettre V au-dessous
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 334 / Autre :

17 mmArgent 2.36 g.Italie NAPOLÉON IER
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FR328ter.

Napoléon Ier      1813   soldo
Avers :Tête du prince à gauche
à l'exergue 1813
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Couronne de fer, au-dessous SOLDO, à l'exergue M
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 328 / Autre :

27 mmCuivre 9.97 g.Italie NAPOLÉON IER

FR336.

Napoléon Ier      1813   Pièce de 2 Lire
Avers :Tête laurée du prince à droite, à l'exergue 1813
NAPOLEONE IMPERATORE E RE
dans un grènetis
Revers : Aigle éployée, chargée de l'écu de l'Empire surmonté de la couronne impériale, le tout appuyé
au manteau impérial soutenu par deux hallebardes croisées, à l'exergue,  2 LIRE
REGNO D'ITALIA
dans un grènetis
Références : Barbier: 336 / Autre :

27 mmArgent 9.85 g.Italie NAPOLÉON IER

FR1660.

Louis de Bourbon      1477?
Avers :Ecu aux trois fleurs de lys barré, tenu par un lion debout.
LVDOVIC'....(illisible)
Revers : Croix fleurdelisée
légende illisible
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmArgent 1.91 g.Liège LOUIS DE BOURBON

fr391.

Charles III      1545-1608
Avers :Tête du prince à droite, dans un filet
CAROL. D. G. CAL. LOTH. B. GEL. DVX.
entre un filet et un grènetis
Revers : Ecu du prince surmonté de la couronne ducale, dans un filet, et coupant la légende ;
MONETA NOVA. NA'NCEII. CVSA, entre un grènetis et un filet
Références : Barbier: 391 / Autre :

27 mmArgent 8.64 g.Lorraine CHARLES III

FR1614.

Charles III      1545-1608   Demi Gros
Avers :Epée en pointe
+CARO.D.G.CAL.LOTAR.B.G.DVX
entre un filet et un grènetis
La pièce est re-frappée de l'aigle de l'Empire
Revers : Ecu du prince surmonté de la couronne ducale, dans un filet, et coupant la légende ;
+MONETA.NOVA.FACTA.NAN
Références : Barbier:  / Autre :

18 mmArgent g.Lorraine CHARLES III
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FR1595.

Charles III duc de Lorraine      1545-1608   Demi Gros
Avers :Aigle éployé
MONET.NOVA.NANCEI.CVSA
Revers : Ecus accolés de Lorraine et de Bar
CAROL.D:G.LOT.B.DVX
Références : Barbier:  / Autre :

20 mmArgent 1.20 g.Lorraine CHARLES III DUC DE LORRAINE

FR1398.

Leopold Ier de Lorraine      1697-1729   Pièce de 30 deniers
Avers :Initiales du prince surmontées de la couronne fermée
LEOP.I. D. D. G. LOT. BA. REX IER
Revers : Croix de Jérusalem au centre, cantonnée de quatre petits aigles éployées,
PIECE DE XXX DENIERS
Références : Barbier:  / Autre :

22 mmBillon 1.61 g.Lorraine LEOPOLD IER DE LORRAINE

FR1405.

Denier de Lyon

Avers :Croix  pattée avec peut être un nodule au canton
dans un grènetis.
GALLIAR*
dans un grènetis
Revers : Lette L gothique dans un grènetis
PRIMA SEDES +
Références : Barbier:  / Autre :http://www.cgb.fr/monnaies/vso/v05/v050091.html

17 mmArgent 1.01 g.Lyon

FR1406.

Denier
Avers :Croix pattée
GALLIARV +
Dans un grènetis
Revers : L barré gothique dans un grènetis
PRIMA SEDES *
Références : Barbier:  / Autre :

18 mmArgent 0.96 g.Lyon

FR390.

Charles de Gonzague      1611
Avers :Tête du prince à droite
CAR. GONZ. D. NIV. ET. RETH
à l'exergue 1611
dans un grènetis
Revers : Ecu écartelé, aux armes du prince, surmonté d'une couronne
SVP. PRINCEPS. ARCHENSIS.
dans un grènetis
Références : Barbier: 390 / Autre :

27 mmcuivre 4.20 g.Nevers CHARLES DE GONZAGUE
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FR1408.

1500?   Jeton à la nef de Nurremberg
Avers :Trois fleurs de lys dans un losange fait d'un double filet, accosté de globules
VIVE : LE : BON : ROY : DE : FRANCE
Dans un double filet
Revers : Bateau (NEF) surmonté de la lettre G,
VOGVE : LA  : GALLE : DE FRANCE
dans un double filet
Références : Barbier:  / Autre :

30 mmBronze 3.43 g.Nurremberg

FR1676.

1500?   Jeton à la nef
Avers :Trois fleurs de lys écu surmonté d'une couronne fermée
Légende incompréhensible
Dans un double filet
Revers : Bateau (NEF) surmonté de la lettre G, -(frappé à l'envers)
Légende incompréhensible
dans un double filet
Références : Barbier:  / Autre :

30 mmBronze 2.31 g.Nurremberg

FR1677.

1500?   Jeton à la nef
Avers :Trois fleurs de lys dans un losange fait d'un double filet, accosté de globules
Légende incompréhensible
Dans un double filet
Revers : Bateau (NEF) surmonté de la lettre G,
Légende incompréhensible
dans un double filet
Références : Barbier:  / Autre :

30 mmBronze 1.90 g.Nurremberg

FR394.

Frédéric Maurice de la Tour d'Auvergne      1623-1652   1 double
Avers :Tête du prince à droite;
F. M. C. L. TVR. DVC. DE. BVLLON +
dans un grènetis et un filet
Revers : Ecu (effacé)
+ DOVBLE DE SEDAN 1640
entre un filet et un grènetis
Références : Barbier: 394 / Autre :

18 mmcuivre 1.63 g.Sedan FRÉDÉRIC MAURICE DE LA TOUR D'AUVERGNE

FR395.

Frédéric Maurice de la Tour d'Auvergne      1623-1652   Double
Avers :Tête du prince à gauche
F. M. D. L.  DVC DE BVILLON
dans un grènetis
Revers : Sur un champ uni, trois fleurs de lys
DOVBLE DE SEDAN 1642
dans un grènetis
Références : Barbier: 395 / Autre :

19 mmCuivre 1.82 g.Sedan FRÉDÉRIC MAURICE DE LA TOUR D'AUVERGNE
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FR1409.

Charles VII      1422-1461   Petit blanc
Avers :Croix pattée dans un grènetis
[+ KAROLVS FRAN REX] (légende inexistante)
Revers : Dauphin à gauche
[DALPH'S VIENENSIS] (légende inexistante)
Références : Barbier:  / Autre :http://www.cgb.fr/monnaies/vso/v22/fr/monnaiesd9a2.html

18 mmArgent 0.88 g.Viennois CHARLES VII

FR1410.

Charles VII      1422-1461   Petit blanc
Avers :Croix pattée dans un grènetis
[+ KAROLVS FRAN REX]
Revers : Dauphin à gauche
[DALPH'S VIENENSIS]
Références : Barbier:  / Autre :http://www.cgb.fr/monnaies/vso/v22/fr/monnaiesd9a2.html

20 mmArgent 1.53 g.Viennois CHARLES VII
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